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MŠ Hrabinská 
po prázdninách

Během prázdnin, kdy děti opustily na pár týdnů 
své třídy v  MŠ Hrabinská, se některé z  paviló-
nů proměnily na  staveniště. Děti se tak vrátily 
do modernizovaných zařízení. V pavilonech 3 a 4 
byla v září dokončena komplexní rekonstrukce 
vnitřních prostor – sociálních zařízení (vnitřních 
kanalizačních odpadů, rozvodů vody, rozvodů 
el. instalace, vodorovné hydroizolace, podlah, 
obkladů včetně hydroizolací), rekuperace ne-
boli výměna vzduchu v  jednotlivých třídách, 
rekonstrukce osvětlení jednotlivých učeben 
a snížení podhledů a výměna oken. Částečná re-
konstrukce čtvrtého pavilonu proběhla již v loň-
ském roce. Práce budou pokračovat na podzim 

Práce na dopravním terminálu pokračují

V Parku Adama Sikory je nová atrakce pro děti
v  parku Adama Sikory vedle dřevěného altá-
nu. Původní herní hřiště je určeno jen pro ty 
nejmenší. S  ohledem na  vysokou návštěvnost 
tohoto atraktivního místa rodinami s  dětmi se 
město rozhodlo rozšířit nabídku herních prvků 
o  nerezovou prolézačku, která je určena pro 
děti starší. Pořízení atrakce vč. dopadové zóny 
(rohože) vyšlo na 192 tis. Kč. Věříme, že atrakce 
poskytne dětem při návštěvě parku nové adre-
nalinové zážitky.

Lada Večeřová,
Foto: Archiv Těšínské listy

V  průběhu září byl pro veřejnost zpřístupněn 
nově instalovaný herní prvek, který je umístěn 

2021 a  jaře roku 2022, kdy dojde ke  komplet-
nímu zateplení budovy včetně izolace střechy. 
Tím bude zakončená celá stavba, která je prová-
děná z důvodu potřebných energetických úspor 
a estetizace prostředí.

(red)
Foto: Archiv Těšínské listy

Společnost HOCHTIEF CZ a. s., která realizuje 
výstavbu dopravního terminálu, pokračuje pra-
cemi na  zastřešení nástupišť a  objektu zázemí. 
Zastřešení bylo zároveň opatřeno záchytným 
systémem, který zajistí ochranu při práci na stře-
še. Následovalo provedení prostupů střešního 
pláště pro rozvody vzduchotechniky, zdravotně 
technických instalací a montáž světlovodů. Sou-
časně je realizována cihelná přizdívka z lícového 
zdiva. Mimo objekt zázemí probíhají výkopy pro 
kabelovou trasu veřejného osvětlení, pískování, 
hutnění zásypů, uložení do  chrániček. V  místě 
budoucí komunikace byly navezeny a  rozpro-
střeny sanační vrstvy štěrkodrtě, osazeny ulič-
ní vpusti včetně propojení na  potrubí dešťové 
kanalizace. Projekt CENTRÁLNÍ DOPRAVNÍ TER-
MINÁL ČESKÝ TĚŠÍN A  PARKOVIŠTĚ P+R, reg. č. 
CZ 06.1.37/0.0/0.0/16_045/0008928 je podpořen 

z  prostředků Integrované teritoriální investice, 
která cílí podporu z Evropské unie do oblasti os-
travské aglomerace. Výše podpory projektu činí 
85 % finančních prostředků z EU, 5 % prostředků 
ze státního rozpočtu a  10 % podílu města a  to 
vše ze způsobilých výdajů projektu.

(red), Foto: Archiv město Český Těšín

Dne 10. 9.2021 obdržel Městský úřad Český Těšín 
rozhodnutí předsedy Úřadu pro ochranu hospo-
dářské soutěže (dále jen ÚOHS) ve věci rozkladu 
(opravného prostředku) proti rozhodnutí ÚOHS 
ze dne 11. 6. 2021 ve věci veřejné zakázky s ná-
zvem „Centrální dopravní terminál Český Těšín 
a Parkoviště P+R“, týkající se spáchání údajné-
ho přestupku. V  prvoinstančním rozhodnutí 
ÚOHS uložil Městu Český Těšín pokutu ve  výši 
110 000,-  Kč a  náklady řízení ve  výši 1 000,- Kč 
z důvodu, že město Český Těšín údajně stanovi-
lo nejednoznačně zadávací podmínky uvedené 
veřejné zakázky tím, že stanovilo požadavek 
na  prokázání zkušenosti člena realizačního 
týmu dodavatele – stavbyvedoucího nejedno-

značně. Dále, že stanovilo požadavek na  dolo-
žení minimálního ročního obratu dodavatele 
ve  výši, která přesahuje dvojnásobek předpo-
kládané hodnoty předmětné veřejné zakázky 
vztažené k jednomu roku plnění této veřejné za-
kázky. Předseda ÚOHS, jakožto orgán rozhodu-
jící o rozkladu proti prvoinstančnímu rozhodnu-
tí ÚOHS, v rozhodnutí ze dne 10. 9. 2021 rozhodl 
tak, že rozhodnutí ÚOHS ze dne 11. 6. 2021 zru-
šil a  řízení ve  věci spáchání údajného přestup-
ku zastavil. Posledně uvedeným rozhodnutím 
předseda ÚOHS postavil na jisto, že město Čes-
ký Těšín v uvedené veřejné zakázce na Cen-
trální dopravní terminál Český Těšín a Par-
koviště P+R postupovalo řádně a v souladu 

Město Český Těšín se přestupku nedopustilo
se zákonem a  žádného přestupku se nedo-
pustilo. Proti rozhodnutí předsedy ÚOHS se ne-
lze dále odvolat. „Už od prvopočátku jsme byli 
přesvědčeni, že město nepochybilo. Měli jsme 
administrátora, který nám zakázku na  vý-
stavbu dopravního terminálu administroval. 
Pochybení neshledal ani poskytovatel dotace. 
Abychom měli jistotu, nechali jsme si udělat 
nezávislý právní posudek, který vyšel rovněž 
v  náš prospěch. To, že se správný postup po-
tvrdil, je výsledkem profesionálního přístupu 
všech zúčastněných, za což jim patří upřímné 
poděkování“ doplnila starostka Gabriela Hře-
bačková.

(red)

Odbor školství a kultury v novém na ul. Hlavní třída 147/1a
Od konce září působí Odbor školství a kultury 
Městského úřadu Český Těšín v nových prosto-
rách v budově na ul. Hlavní třída 147/1a, které 
město získalo na  začátku tohoto roku darem 
od  Moravskoslezského kraje. Detašované 
pracoviště městského úřadu má samostatný 
vchod v  zadní části budovy. Kromě kanceláří 
zaměstnanců odboru se zde nachází i  multi-
funkční zasedací místnost, která bude sloužit 
pro různé pracovní jednání, bude využívána 
i v  rámci přípravy a realizace společných čes-
ko-polských projektů k  setkávání projekto-
vých týmů. V  příštím roce je plánovaná nová 

fasáda celé budovy. Přestěhováním Odboru 
školství a  kultury získá oddělení sociálních 
věcí Odboru sociálního pro výkon své činnosti 
další prostory. V přízemí budovy detašované-
ho pracoviště na  ul. Štefánikova 18/25, kde 
byl dosud umístěný Odbor školství a kultury, 
vzniknou kanceláře sociálních pracovníků, je-
jichž pomoc se zaměřuje zejména na seniory 
a osoby se zdravotním znevýhodněním. Obča-
né jistě přivítají bezbariérový přístup, příznivé 
prostředí a komfortní zázemí při projednávání 
svých osobních záležitostí. 

Ing. Eva Kwiczalová, tajemnice MěÚ



Strana 3ROČNÍK XV • ČÍSLO 10

Vážení občané,
v říjnových volbách rozhodneme o novém slože-
ní Poslanecké sněmovny, která je dolní komorou 
Parlamentu České republiky. Na  další čtyřleté 
volební období bude zvoleno 200 poslanců. Vol-
by se konají ve  čtrnácti volebních krajích, jsou 
totožné s krajským uspořádáním našeho státu. 
KDY BUDOU VOLBY?
Na  území České republiky se volby konají 
ve  dvou dnech, kterými jsou pátek 8. října 
2021 a  sobota 9. října 2021. První den voleb 
začíná hlasování ve 14.00 hodin a končí ve 22.00 
hodin. Druhý den voleb začíná hlasování v 8.00 
hodin a končí ve 14.00 hodin. 
V  zahraničí se volby do  Poslanecké sněmov-
ny konají rovněž ve  dvou dnech, avšak datum 
a doba voleb jsou uzpůsobeny příslušnému ča-
sovému pásmu (bližší informace v dalším textu).
KDO KANDIDUJE?
O  přízeň voličů bude v  našem Moravskoslez-
ském volebním kraji usilovat celkem 19 usku-
pení, což je o sedm méně než při volbách před 
čtyřmi lety. Z  uvedených 19 uskupení je osm 
politických stran, devět politických hnutí, jedna 
dvojkoalice a  jedna trojkoalice. Na  kandidátní 

VOLBY DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY PARLAMENTU ČESKÉ REPUBLIKY
listině za  náš volební kraj může být za  každou 
kandidující politickou stranu, politické hnutí 
nebo koalici maximálně 36 kandidátů.
Níže uvádíme seznam kandidujících subjektů 
včetně čísel, kterými budou označeny jejich hla-
sovací lístky (čísla byla vylosována Státní voleb-
ní komisí). Jelikož v celé České republice kandi-
duje 22 volebních subjektů, z nichž ne všechny 
podaly kandidátní listinu ve  všech krajích, je 
číselná řada vylosovaných čísel přerušovaná. 
1	 Strana zelených
2	 Švýcarská demokracie (www.svycarska-

-demokracie.cz)
3	 VOLNÝ blok
4	 Svoboda a přímá demokracie (SPD)
5	 Česká strana sociálně demokratická
7	 ALIANCE NÁRODNÍCH SIL
8	 Trikolora Svobodní Soukromníci
9	 Aliance pro budoucnost
10	 Hnutí Prameny
12	 PŘÍSAHA - občanské hnutí Roberta Šlachty
13	 SPOLU - ODS, KDU-ČSL, TOP 09
14	 SENIOŘI 21
15	 Urza.cz: Nechceme vaše hlasy, ke svobodě 

se nelze provolit. Odmítneme každou  
politickou funkci, nechceme totiž lidem 

nařizovat, jak mají žít. Máme jinou vizi.  
Jdeme jinou cestou - najdete ji 
na webu www.urza.cz

16	 Koruna Česká (monarchistická strana Čech, 
Moravy a Slezska)

17	 PIRÁTI a STAROSTOVÉ
18	 Komunistická strana Čech a Moravy
20 	 ANO 2011
21	 Otevřeme Česko normálnímu životu
22	 Moravané
KDO MŮŽE VOLIT?
Voličem je státní občan České republiky, který 
alespoň druhý den voleb (9. října 2021) dosáhl 
věku nejméně 18 let. 
Překážkami ve výkonu volebního práva jsou:
a)	 zákonem stanovené omezení osobní svo-

body z důvodu ochrany zdraví lidu, 
b)	 omezení svéprávnosti k výkonu volebního 

práva.
Každý volič si může v  úředních hodinách 
na  Městském úřadu Český Těšín (kanc. č. 113 
v  přízemí) ověřit, zda je zapsán v  seznamu vo-
ličů, může požadovat doplnění údajů nebo pro-
vedení oprav. MěÚ je povinen do 48 hodin žada-
teli vyhovět nebo mu v této lhůtě písemně sdělit 
důvody, proč žádosti nelze vyhovět.

Oznámení 
o době a místě konání voleb

Starostka města Český Těšín podle § 15 zákona č. 247/1995 Sb., 
o volbách do Parlamentu České republiky a o změně a doplnění ně-
kterých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů,
oznamuje:
1.	 Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky se 

uskuteční 
	 dne 08. října 2021 od 14.00 hodin do 22.00 hodin
	 a dne 09. října 2021 od 8.00 hodin do 14.00 hodin.
2.	 Místem konání voleb jsou volební místnosti uvedené v pří-

loze k tomuto oznámení. 
3.	 Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svou totož-

nost a  státní občanství České republiky (platným občanským 
průkazem, cestovním, diplomatickým nebo služebním pasem 
České republiky anebo cestovním průkazem).

4.	 Každému voliči budou dodány 3 dny přede dnem voleb hlasova-
cí lístky. V den voleb volič může obdržet hlasovací lístky i ve vo-
lební místnosti.

5.	 Volič může požádat, ze závažných, zejména zdravotních dů-
vodů, Městský úřad Český Těšín (kanc. č. 113 v  přízemí, tel. 
č.: 553  035  410, 602  131  784 nebo e-mail: maskova@tesin.cz) 
a  ve  dnech konání voleb okrskovou volební komisi o  to, aby 
mohl hlasovat mimo volební místnost, a  to pouze v  územním 
obvodu okrsku, pro který byla okrsková volební komise zřízena.

6.	 Za  pořádek ve  volební místnosti a  jejím bezprostředním okolí 
odpovídá předseda okrskové volební komise. Jeho pokyny k za-
chování pořádku a důstojného průběhu hlasování jsou závazné 
pro všechny přítomné. 

V Českém Těšíně dne 23. 8. 2021

Mgr. Gabriela Hřebačková,
starostka města

OBWIESZCZENIE
dotyczące terminu i miejsca wyborów

Burmistrz miasta Czeskiego Cieszyna na podstawie § 15 ustawy nr 
247/1995 Dz. U. „o wyborach do Parlamentu Republiki Czeskiej oraz 
o zmianie i uzupełnieniu niektórych innych ustaw”, z późniejszymi 
zmianami,
podaje do wiadomości:
1.	 Wybory do Izby Posłów Parlamentu Republiki Czeskiej odbędą się
	 dnia 08 października 2021 r. od godziny 14.00 do godziny 22.00
	 i dnia 09 października 2021 r. od godziny 8.00 do godziny 14.00.
2.	 Wybory odbędą się w lokalach wyborczych wymienionych 

w załączniku tego obwieszczenia.
3.	 Przed przystąpieniem do głosowania wyborca okazuje komisji 

wyborczej dokument stwierdzający jego tożsamość i obywatel-
stwo Republiki Czeskiej (ważny dowód osobisty, paszport, pasz-
port dyplomatyczny lub paszport służbowy Republiki Czeskiej 
albo paszport blankietowy).

4.	 Każdy wyborca otrzyma na  3 dni przed dniem wyborów karty 
do głosowania. W dniu wyborów może wyborca otrzymać karty 
do głosowania również w lokalu wyborczym.

5.	 Wyborca może z  przyczyn ważnych, zwłaszcza zdrowotnych, 
wnieść prośbę do Urzędu miasta Czeskiego Cieszyna (biuro nr 
113 na parterze, tel: 553 035 410, 602 131 784, email: maskova@
tesin.cz) a w dniach wyborów do obwodowej komisji wyborczej, 
o zezwolenie na głosowanie poza lokalem wyborczym, i to wy-
łącznie na obszarze obwodu głosowania, dla którego powołano 
obwodową komisję wyborczą.

6.	 Za utrzymanie porządku w lokalu wyborczym i jego bezpośred-
niej okolicy odpowiada przewodniczący obwodowej komisji wy-
borczej. Jego polecenia, mające na  celu utrzymanie porządku 
i  odpowiedniego przebiegu głosowania, są obowiązujące dla 
wszystkich obecnych.

W Czeskim Cieszynie, dnia 28. 8. 2021 r.

mgr Gabriela Hřebačková, 
burmistrz miasta
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UPOZORNĚNÍ – NOVELA ZÁKONA 
O OBČANSKÝCH PRŮKAZECH
Volič po příchodu do volební místnosti prokáže 
svou totožnost a státní občanství České republi-
ky platným cestovním dokladem České republi-
ky nebo platným občanským průkazem. 
Neprokáže-li volič svou totožnost a  státní ob-
čanství České republiky, nebude mu hlasování 
umožněno.
Dnem 2. 8. 2021 vstoupila v platnost novela zá-
kona o  občanských průkazech, která přinesla 
(mimo jiné) i rozšíření důvodů skončení platnos-
ti občanského průkazu. Zatímco dosud neměla 
změna trvalého pobytu, změna rodinného sta-
vu, změna jména a příjmení apod. vliv na skon-
čení platnosti občanského průkazu, nově již 
toto neplatí (viz níže). Upozorňujeme na  tuto 
skutečnost občany, kteří v  poslední době pro-
vedli změnu údaje zapisovaného do občanské-
ho průkazu a  chtějí volit v  říjnových volbách. 
Neplatnost občanského průkazu je důvodem 
pro to, aby okrsková volební komise neumožni-
la voliči hlasovat. 
Nově platnost občanského průkazu skončí rov-
něž uplynutím 45 dnů ode dne

•	 ohlášení změny místa trvalého pobytu,
•	 nabytí právní moci rozhodnutí o  změně 

jména, popřípadě jmen nebo příjmení,
•	 nabytí právní moci rozhodnutí o změně rod-

ného čísla, je-li uvedeno v občanském prů-
kazu nebo

•	 změny pohlaví.
Platnost občanského průkazu, v  němž je uve-
den rodinný stav nebo údaj o  registrovaném 
partnerství, skončí uplynutím 45 dnů ode dne

•	 uzavření manželství nebo vzniku registro-
vaného partnerství

•	 úmrtí manžela nebo partnera nebo
•	 nabytí právní moci rozhodnutí o  rozvodu 

manželství nebo zrušení registrovaného 
partnerství a v dalších zákonem uvedených 
případech

Novela zákona o občanských průkazech rovněž 
zrušila vydávání občanských průkazů bez stro-
jově čitelných údajů s  dobou platnosti jeden 
měsíc, které byly v  minulosti vydávány v  sou-
vislosti s výkonem volebního práva, a to s ohle-
dem na  skutečnost, že zákon o  občanských 
průkazech upravuje vydávání občanských prů-
kazů ve  zrychleném režimu, a  to do  24 hodin 
(u zletilého občana za správní poplatek 1000 Kč, 
podmínkou je vyzvednutí občanského průka-
zu na  pracovišti Ministerstva vnitra v  Praze) 
nebo do  5 pracovních dnů (u  zletilého občana 
za správní poplatek 500 Kč).
Důrazně proto upozorňujeme, aby si voliči před 
volbami ověřili platnost svého občanského prů-
kazu, případně zavčasu požádali o vydání nové-
ho občanského průkazu.
KDY A KDE DOSTANU HLASOVACÍ LÍSTKY?
Hlasovací lístky budou voličům doručeny do mís-
ta trvalého pobytu prostřednictvím České pošty 
nejpozději tři dny před volbami, tj. nejpozději 
v úterý 5. října 2021. Hlasovací lístky budou vy-
tištěny na formátu A4 a zabaleny spolu s instruk-
cemi Ministerstva vnitra v  modrých doručova-
cích obálkách. Obálky budou opatřeny adresním 
štítkem, na  kterém bude kromě adresy voliče 
uveden i název příslušné volební místnosti.
V případě, že volič svoje hlasovací lístky neob-
drží, může si je vyzvednout přímo ve  volební 
místnosti. 

Voliči, kteří mají místo trvalého pobytu na  ad-
rese Český Těšín, náměstí ČSA 1/1, si mohou 
hlasovací lístky vyzvednout buď v  týdnu od  4. 
do 8. října na podatelně Městského úřadu Český 
Těšín nebo ve dnech voleb přímo ve své voleb-
ní místnosti v  Základní škole na  ul. Havlíčkově 
(vchod z ul. Bezručovy). 
Každý volič obdrží sadu 19 hlasovacích lístků. 
Každý hlasovací lístek je opatřen číslem politic-
ké strany, hnutí nebo koalice, které bylo vyloso-
váno Státní volební komisí. Jak již bylo uvede-
no, číselná řada není úplná, protože ne všechny 
strany, hnutí a koalice kandidují ve všech voleb-
ních krajích. Na každém hlasovacím lístku může 
být v našem volebním kraji uvedeno maximálně 
36 kandidátů.
VOLEBNÍ MÍSTNOSTI
Všichni občané města Český Těšín, kteří spl-
ňují výše uvedené podmínky, jsou automatic-
ky zapsáni ve  stálém seznamu voličů a  hlasují 
ve volebních místnostech na území města Čes-
ký Těšín podle místa svého trvalého pobytu. 
V „Oznámení o době a místě konání voleb“, rov-
něž v tomto vydání Těšínských listů, si můžete 
ověřit, do  které volební místnosti patří dům, 
ve  kterém jste přihlášeni k  trvalému pobytu. 
Ke  zjištění volební místnosti lze využít i  vyhle-
dávač, který je umístěn na webu města v sekci 
Volby 2021 – Informace pro voliče.
COVID – zvláštní způsoby hlasování
Zvláštní způsoby hlasování pro voliče v karanté-
ně nebo izolaci se použijí pouze v případě, že 15. 
září 2021 bude trvat stav pandemické pohoto-
vosti nebo nouzový stav vyhlášený alespoň pro 
část území České republiky z  důvodu ohrožení 
zdraví šířením onemocnění Covid-19. Jelikož 
uzávěrka tohoto vydání Těšínských listů byla 
v srpnu, aktuální informaci naleznete na webo-
vých stránkách města Český Těšín.
JAK POSTUPOVAT, POKUD SE VOLIČ 
ZE ZDRAVOTNÍCH DŮVODŮ NEMŮŽE 
DOSTAVIT DO VOLEBNÍ MÍSTNOSTI?
Volič může požádat, ze závažných, zejména 
zdravotních důvodů, městský úřad a  ve  dnech 
voleb okrskovou volební komisi o to, aby mohl 
hlasovat mimo volební místnost, a  to pou-
ze v  územním obvodu volebního okrsku, pro 
který byla okrsková volební komise zřízena. 
V  takovém případě okrsková volební komise 
vyšle k voliči dva své členy s přenosnou volební 
schránkou, úřední obálkou a hlasovacími lístky. 
Při hlasování postupují členové volební komise 
tak, aby byla zachována tajnost hlasování. Při 
tomto aktu je nutno dodržet rovněž aktuální 
epidemiologická opatření.
Již nyní můžete své požadavky hlásit na měst-
ský úřad:
-	 telefonicky: 602 131 784, 553 035 410, 

553 035 418,
-	 e-mailem: maskova@tesin.cz
Ve dnech voleb se můžete obracet buď na měst-
ský úřad nebo přímo na okrskovou volební ko-
misi ve své volební místnosti (telefonní spojení 
do jednotlivých volebních místností bude v týd-
nu před volbami zveřejněno na webových strán-
kách města Český Těšín). 
JAK POSTUPOVAT, BUDE-LI VOLIČ 
V DOBĚ VOLEB V NEMOCNICI, LÁZNÍCH, 
ÚSTAVECH SOCIÁLNÍ PÉČE či jiných 
obdobných zařízeních?

ZAŘÍZENÍ SE NACHÁZÍ MIMO ČESKÝ TĚŠÍN
V  případě umístění v  některém z  výše uvede-
ných zařízení mimo město Český Těšín může 
volič uplatnit své volební právo a  hlasovat zde 
do přenosné volební schránky. Lze toho dosáh-
nout následujícími způsoby:
1.	 Požádat správu zařízení o  zápis 

do zvláštního seznamu voličů. Správa za-
řízení s voličem vyplní tiskopis, který bude 
následně správou zařízení doručen nejpoz-
ději do 1. října 2021 do 14:00 hod. obecnímu 
úřadu v místě, kde je volič umístěn (hospita-
lizován). Tento obecní úřad následně infor-
maci předá obecnímu úřadu v místě trvalé-
ho pobytu voliče.

2.	 Požádat obecní úřad podle místa svého 
trvalého pobytu o  vydání voličského 
průkazu (bližší informace k  vydávání vo-
ličských průkazů jsou uvedeny dále). S  vo-
ličským průkazem lze hlasovat v kterékoliv 
volební místnosti na území České republiky. 
Této možnosti doporučujeme využít v před-
stihu (před odjezdem do lázní, před nástu-
pem do  nemocnice). Ve  dnech voleb bude 
volič hlasovat buď v  některé z  volebních 
místností v  obci, kde se nachází zařízení, 
ve kterém bude pobývat nebo (pokud jsou 
k  tomu závažné, zejm. zdravotní důvody) 
požádá prostřednictvím správy zařízení 
tamní obecní úřad, aby za ním vyslal členy 
okrskové volební komise s  přenosnou vo-
lební schránkou.

Pokud se bude volič nacházet v  jiném než Mo-
ravskoslezském kraji, bude hlasovat pro kan-
didáty z  volebního kraje, ve  kterém je zařízení 
umístěno. Hlasovací lístky i  úřední obálku mu 
vydá okrsková volební komise před hlasováním.
Pokud bude volič umístěn do zařízení po 1. říj-
nu 2021, a  tudíž již nestihne požádat správu 
zařízení o  zápis do  zvláštního seznamu voličů, 
bude moci hlasovat ve výše uvedených zaříze-
ních pouze v případě, pokud má vystavený vo-
ličský průkaz. 
Dne 6. října 2021 v 16:00 hodin obecní úřady 
uzavřou stálé seznamy voličů. Po  této době již 
nelze žádat ani o  vydání voličského průkazu. 
Dojde-li k hospitalizaci voliče po uzavření stálé-
ho seznamu voličů, volič nemá vystavený volič-
ský průkaz nebo nemá trvalý pobyt v územním 
okrsku zařízení, kde je umístěn, je tato skuteč-
nost považována za  faktickou překážku ve  vý-
konu volebního práva. 
ZAŘÍZENÍ SE NACHÁZÍ V ČESKÉM TĚŠÍNĚ
Pokud se voliči nacházejí v  zařízení na  území 
města Český Těšín (nemocnice či jiné sociální 
zařízení) a nejsou v tomto zařízení přihlášení 
k trvalému pobytu, platí pro ně stejný režim, 
jak je uvedeno v předchozím textu. 
Může nastat situace, že volič je umístěn v zaříze-
ní a má místo trvalého pobytu ve stejném voleb-
ním okrsku jako toto zařízení (např. pokud byl 
volič, který podle svého trvalého pobytu spa-
dá do volebního okrsku č. 7 – volební místnost 
ZŠ  Ostravská, hospitalizován v  českotěšínské 
nemocnici, která rovněž spadá do  územního 
obvodu volebního okrsku č. 7). V takovém přípa-
dě je možno požádat okrskovou volební komisi, 
aby za  voličem vyslala své členy s  přenosnou 
volební schránkou.
Jsou-li voliči v  zařízení přihlášeni k  tr-
valému pobytu (toto se týká např. Centra 
sociálních služeb na  ul. Sokolovské, Geronto-
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centra na  ul. Střelniční, Domova pro seniory 
Slezské humanity na  ul. Příkopa, Charitního 
domu pokojného stáří na ul. Hrabinské, Senior 
domů Pohoda na ul. Svojsíkově apod.), hlasují 
ve „své“ volební místnosti podle místa trvalé-
ho pobytu, a pokud jim to jejich zdravotní stav 
nedovolí, navštíví je na  základě jejich žádosti 
členové okrskové volební komise s přenosnou 
volební schránkou.
K ČEMU SLOUŽÍ VOLIČSKÝ PRŮKAZ 
A JAK POŽÁDAT O JEHO VYDÁNÍ?
Voličům, kteří se v době konání voleb nebudou 
zdržovat v místě svého trvalého pobytu a nebu-
dou tudíž hlasovat ve  „své“ volební místnosti, 
se vydávají na jejich žádost voličské průkazy. 
Pokud si volič nechá vystavit voličský průkaz, 
může odevzdat svůj hlas v jakémkoli volebním 
okrsku na  území České republiky nebo na  za-
stupitelském či konzulárním úřadě České re-
publiky v  zahraničí (s  výjimkou konzulárních 
úřadů vedených honorárními konzulárními 
úředníky).
O  vydání voličského průkazu se žádá na  obec-
ním úřadě příslušném podle místa trvalého po-
bytu voliče. Voliči s trvalým pobytem v Českém 
Těšíně tedy žádají o vydání voličského průkazu 
Městský úřad Český Těšín. Pokud volič dlou-
hodobě pobývá v  zahraničí a  je na  příslušném 
zastupitelském úřadě zapsán ve  zvláštním se-
znamu voličů, žádá o voličský průkaz tento za-
stupitelský úřad.
Podle zákona o  volbách může volič o  vydání 
voličského průkazu požádat od  okamžiku, kdy 
jsou vyhlášeny volby, a to dvěma způsoby:
1.	 Osobně, a to do okamžiku uzavření se-

znamu voličů, tj. do středy 6. října 2021 
do 16:00 hodin. V tomto případě nemusí 
volič sepisovat žádnou žádost, úředník 
ověří jeho totožnost a sepíše s ním úřední 
záznam. Agenda voličských průkazů je 
na našem úřadu vyřizována v kancelářích 
č. 113 a 114 v přízemí budovy radnice, 
doporučujeme využít vyvolávací systém 
ve vestibulu radnice (agenda „Volby“ – „Vo-
ličský průkaz“).

Žádost můžete podat v  těchto úředních hodi-
nách:
-	 pondělí 8:00 – 11:30, 12:30 – 17:30 hod.
-	 úterý 8:00 – 11:30 hod.
-	 středa 8:00 – 11:30, 12:30 – 16:30 hod.
-	 čtvrtek 8:00 – 11:30 hod.
2.	 Podáním doručeným nejpozději 7 dnů 

přede dnem voleb, tj. do pátku 1. října 
2021 do 16:00 hodin. Toto podání musí 
být v listinné podobě opatřené úředně 
ověřeným podpisem voliče nebo v elek-
tronické podobě zaslané prostřednictvím 
datové schránky (id datové schránky 
města Český Těšín je dicbu92). V žádosti 
nezapomeňte kromě svých osobních údajů 
(jméno, příjmení, datum narození, adresa 
trvalého pobytu), uvést rovněž informaci, 
zda si voličský průkaz vyzvednete osobně, 
prostřednictvím zmocněnce, nebo kam 
Vám máme voličský průkaz zaslat. 

Zatímco žádost o  vydání voličského průkazu 
je možno podat již ode dne vyhlášení voleb, 
t.j. od 31. 12. 2020, výdej voličských průka-
zů bude zahájen nejdříve 15. den před vol-
bami, t.j. 23. září 2021. Městský úřad předá 
voličský průkaz voliči nebo osobě, která se 
prokáže plnou mocí s úředně ověřeným pod-

pisem voliče žádajícího o  vydání voličského 
průkazu, anebo ho voliči zašle na  jím uvede-
nou adresu. 
Ve  dnech voleb volič po  příchodu do  volební 
místnosti prokáže svoji totožnost a  státní ob-
čanství a voličský průkaz odevzdá okrskové vo-
lební komisi. 
Volič hlasuje pro kandidáty z  volebního kraje, 
ve  kterém se nachází volební místnost, kterou 
si pro hlasování s voličským průkazem vybere. 
Hlasovací lístky i  úřední obálku mu vydá okrs-
ková volební komise před hlasováním. 
Při ztrátě nebo odcizení voličského průkazu ne-
lze vydat duplikát.
JAK POSTUPOVAT, POKUD VOLIČ BUDE 
V DOBĚ VOLEB V ZAHRANIČÍ
Odevzdat hlasy ve volbách do Poslanecké sně-
movny bude možno i  ve  zvláštních volebních 
okrscích při zastupitelských a  konzulárních 
úřadech České republiky v zahraničí, s výjimkou 
konzulárních úřadů vedených honorárními kon-
zulárními úředníky. 
Voliči v  zahraničí volí kandidáty z  Ústeckého 
kraje, který byl vylosován Státní volební komi-
sí jako volební kraj, pod který jsou podřazeny 
všechny zvláštní volební okrsky. 
Na zastupitelských a konzulárních úřadech mo-
hou volit dvě skupiny voličů:
a)	 voliči, kteří mají bydliště mimo území České 

republiky a dlouhodobě pobývají v zahrani-
čí, pokud do 29. srpna 2021 požádali zastu-
pitelský úřad v místě svého pobytu o zápis 
do zvláštního seznamu voličů, 

b)	 občané s trvalým pobytem v České repub-
lice, kteří krátkodobě pobývají v zahraničí 
(např. na dovolené, služební cestě, apod.), 
a kteří si nechali v místě svého trvalého 
pobytu vystavit voličský průkaz (informace 
k vydávání voličských průkazů jsou uvede-
ny v předchozím textu). 

V zahraničí se volby do Poslanecké sněmovny 
konají také ve  dvou dnech, avšak s  ohledem 
na  časový posun jsou volební dny stanoveny 
speciálně dle konkrétního časového pásma. 
Bližší informace včetně přehledu zvláštních 
volebních okrsků v  zahraničí jsou uvedeny 
na  webu Ministerstva vnitra a  Ministerstva za-
hraničí.
ZÁSADY HLASOVÁNÍ
Volič po příchodu do volební místnosti prokáže 
okrskové volební komisi svou totožnost a státní 
občanství České republiky platným občanským 
průkazem nebo platným cestovním, diploma-
tickým nebo služebním pasem České republiky 
anebo cestovním průkazem. Neprokáže-li volič 
svou totožnost a  státní občanství České repu
bliky potřebnými doklady, nebude mu hlasová-
ní umožněno.
Voliče, který není zapsán ve  výpisu ze stálé-
ho seznamu voličů, a  který prokáže své právo 
hlasovat ve  volebním okrsku, okrsková voleb-
ní komise dopíše do  výpisu ze stálého sezna-
mu voličů dodatečně a  umožní mu hlasování 
(např. volič, který změnil místo trvalého pobytu 
po uzavření stálého seznamu voličů, tedy po 6. 
říjnu 2021 po 16 hodině).
Volič obdrží od okrskové volební komise prázd-
nou úřední obálku opatřenou úředním razít-
kem. Na  žádost voliče mu okrsková volební 
komise dodá za  chybějící, škrtané nebo jinak 
označené hlasovací lístky jiné.

V  prostoru určeném pro úpravu hlasovacích 
lístků vloží volič do  úřední obálky jeden hla-
sovací lístek té politické strany, politického 
hnutí nebo koalice, pro kterou se rozhodl hla-
sovat. Tím volič dává hlas ve prospěch vybrané 
politické strany, politického hnutí nebo koalice. 
Na  hlasovacím lístku, který vkládá do  úřední 
obálky, může volič zakroužkováním pořado-
vého čísla nejvýš u  čtyř kandidátů uvede-
ných na  témže hlasovacím lístku vyznačit, 
kterému z  kandidátů dává přednost. Jiné pí-
semné úpravy hlasovacího lístku (např. škrtání, 
dopisování apod.) nemají na posuzování hlaso-
vacího lístku vliv.
Pokud dal volič na hlasovacím lístku přednost-
ní hlas více než čtyřem kandidátům, počítá se 
takový hlasovací lístek ve  prospěch politické 
strany, politického hnutí nebo koalice, k  před-
nostním hlasům se však nepřihlíží.
Neplatné jsou hlasovací lístky, které nejsou 
na předepsaném tiskopise (např. z jiného voleb-
ního kraje), přetržené hlasovací lístky a  hlaso-
vací lístky, které nejsou vloženy do úřední obál-
ky. Poškození nebo přeložení hlasovacího lístku 
nemá vliv na  jeho platnost, pokud jsou z něho 
patrny potřebné údaje. 
Hlas voliče je neplatný, je-li v úřední obálce ně-
kolik hlasovacích lístků (ať už pro jednu stranu 
nebo různé strany).
Každý volič hlasuje osobně, zastoupení není 
přípustné. S voličem, který nemůže sám upravit 
hlasovací lístek pro tělesnou vadu anebo nemů-
že číst nebo psát, může být v prostoru určeném 
pro úpravu hlasovacích lístků přítomen jiný vo-
lič, nikoliv však člen okrskové volební komise. 
Hlasovací lístek může za  něho upravit, vložit 
do  úřední obálky, popřípadě i  úřední obálku 
vložit do volební schránky.
Informace pro příslušníky národnost-
ních menšin
Příslušníci národnostních menšin, kteří tradič-
ně a dlouhodobě žijí na území České republiky, 
mají právo na zveřejnění oznámení o době a mís-
tě konání voleb a na další informace pro voliče 
v  jazyce národnostních menšin. Oznámení se 
zveřejňuje na území každého okrsku. 
Oznámení o  době a  místě konání voleb 
v polském jazyce je zveřejněno v tomto vydání 
Volebních listů, oznámení v dalších jazykových 
verzích (bulharské, chorvatské, maďarské, ně-
mecké, romské, ruské, řecké, slovenské, ukra-
jinské a vietnamské) bude zveřejněno na úřed-
ní desce před budovou městského úřadu 
a  na  webových stránkách města www.tesin.
cz. Další informace pro voliče (o  způsobu 
hlasování, prokazování totožnosti a  státního 
občanství, hlasovacích lístcích a  způsobu hla-
sování) budou ve shora uvedených jazykových 
verzích k dispozici ve všech volebních místnos-
tech.
MÁTE DALŠÍ DOTAZY NEBO 
PŘIPOMÍNKY? 
Kontaktujte tyto zaměstnance:

•	 Mgr.  Jana Mašková, vedoucí oddělení 
organizačních a  správních agend, tel.: 
553  035  410, mobil: 602  131  784, e-mail: 
maskova@tesin.cz,

•	 Ing.  Marie Bilková, referent správních čin-
ností, tel.: 553 035 418, e-mail.: bilkovam@
tesin.cz.
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VE VOLEBNÍM OKRSKU Č. 1 / W OBWODZIE GŁOSOWANIA NR 1
je volební místnost Základní škola na ul. Slezské (hlavní vchod)
w lokalu wyborczym Szkoła Podstawowa przy ul. Slezská/Śląska (wejście 
główne)
pro voliče bydlící v části obce Český Těšín na ulicích:
dla wyborców zamieszkałych w dzielnicy miejskiej Cz. Cieszyn przy ulicach:
Hornická/Górnicza 		 celá ulice / cała ulica,
Ostravská/Ostrawska 	 72, 74, 76
VE VOLEBNÍM OKRSKU Č. 2 / W OBWODZIE GŁOSOWANIA NR 2
je volební místnost Základní škola na ul. Slezské (hlavní vchod)
w lokalu wyborczym Szkoła Podstawowa przy ul. Slezská/Śląska (wejście 
główne)
pro voliče bydlící v části obce Český Těšín na ulicích:
dla wyborców zamieszkałych w dzielnicy miejskiej Cz. Cieszyn przy ulicach:
Ostravská/Ostrawska 	 68a, 68b, 70,
Slezská/Śląska 		  1, 3, 5, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 16, 
			   18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, 874, 1740
VE VOLEBNÍM OKRSKU Č. 3 / W OBWODZIE GŁOSOWANIA NR 3
je volební místnost RENATEX , Na Lučinách 1476
w lokalu wyborczym RENATEX, Na Lučinách/Na Błoniach 1476
pro voliče bydlící v části obce Český Těšín na ulicích:
dla wyborców zamieszkałych w dzielnicy miejskiej Cz. Cieszyn przy ulicach:
Dlouhá/Długa 		  celá ulice / cała ulica,
Hřbitovní/Cmentarna 	 celá ulice s výjimkou domů Hřbitovní 
			   1 a 1A, / cała ulica z wyjątkiem 
			   domów nr 1 i 1A,
Jaselská/Jasielska 		  celá ulice / cała ulica,
Karvinská/Karwińska 	 68, 75, 77, 79, 81, 83, 85, 87, 225, 239, 866, 
			   867,1153, 1154, 1155, 1159, 1160, 1394, 
			   1614, 1897, 1899, 1934, 1947,
Kolonie/Kolonia		  celá ulice / cała ulica,
Mírová/Pokoju 		  celá ulice / cała ulica,
Mostecká/Mostecka 	 celá ulice / cała ulica
Na Lučinách/Na Błoniach 	 celá ulice / cała ulica,
Pionýrů/Pionierów 		 celá ulice / cała ulica,
Zátiší/Zacisze 		  1, 2, 3, 4, 5, 6/a, 7, 9, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 	
			   17, 19, 21, 23, 25
a rekreační chatky č. e.: 	 3002, 3005, 3015, 3017, 3018 
/i domki letniskowe nr: 
a pro část voličů bydlících v Mostech na ulicích:
i (części) wyborców mieszkających w dzielnicy miejskiej Mosty przy ulicach:
Údolní/W Dolinie 		  celá ulice / cała ulica,
K Rybníkům/Do Stawów 	 celá ulice / cała ulica,
Na Dělnicích/Na Dzielnicach 	 celá ulice / cała ulica,
Mezi Lány/Między Łanami 	 225, 245, 251, 259, 260, 268, 271
Zátiší/Zacisze 		  258/27, 305
a rekreační chatky č. e.:	 34  
/i domki letniskowe nr: 
VE VOLEBNÍM OKRSKU Č. 4 / W OBWODZIE GŁOSOWANIA NR 4
je volební místnost Základní škola na ul. Slezské (hlavní vchod)
w lokalu wyborczym Szkoła Podstawowa przy ul. Slezská/Śląska (wejście 
główne)
pro voliče bydlící v části obce Český Těšín na ulicích:
dla wyborców zamieszkałych w dzielnicy miejskiej Cz. Cieszyn przy ulicach:
Hrabinská/Grabińska 	 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 
			   30, 32, 32b, 34, 38, 44, 46, 47, 48, 49,
Hřbitovní/Cmentarna 	 1, 1a,
Karvinská/Karwińska 	 31, 31a, 31b, 31c, 33, 35, 37, 39, 41, 43, 45, 47,  
			   49a, 49b, 51, 59,
Krátká/Krótka 		  celá ulice / cała ulica,
Slezská/Śląska 		  15, 32, 34, 36, 38, 40, 394, 1134, 
			   1963,
U Lávky/Do Kładki 		  celá ulice / cała ulica,
U Modlitebny		  celá ulice / cała ulica, 
/Przy Domu Modlitwy 	
Úvoz/Wąwóz 		  celá ulice / cała ulica

Příloha k informaci o době a místě konání voleb / Załącznik do Informacji dotyczącej czasu i miejsca wyborów 

SEZNAM VOLEBNÍCH MÍSTNOSTÍ / SPIS LOKALI WYBORCZYCH
VE VOLEBNÍM OKRSKU Č. 5 / W OBWODZIE GŁOSOWANIA NR 5
je volební místnost Základní škola na ul. Ostravské (hlavní vchod)
w lokalu wyborczym Szkoła Podstawowa przy ul.
Ostravská/Ostrawska (główne wejście)
pro voliče bydlící v části obce Český Těšín na ulicích:
dla wyborców zamieszkałych w dzielnicy miejskiej Cz. Cieszyn przy ulicach:
Hrabinská/Grabińska 	 21a, 21b, 21c, 23a, 23b, 25a, 25b, 
			   25c, 29, 29a, 33, 35, 37, 39, 41, 43, 45,
Ostravská/Ostrawska 	 46, 48, 50, 52, 54, 56, 58, 60, 62, 64, 66, 
			   1710,
Slezská/Śląska 		  2, 4, 6,
Zelená/Zielona 		  celá ulice / cała ulica
VE VOLEBNÍM OKRSKU Č. 6 / W OBWODZIE GŁOSOWANIA NR 6
je volební místnost Základní škola na ul. Ostravské (boční vchod)
w lokalu wyborczym Szkoła Podstawowa przy ul.
Ostravská/Ostrawska (boczne wejście)
pro voliče bydlící v části obce Český Těšín na ulicích:
dla wyborców zamieszkałych w dzielnicy miejskiej Cz. Cieszyn przy ulicach:
Alšova/Aleša 		  celá ulice / cała ulica,
Brandýská/Brandyska 	 celá ulice / cała ulica,
Hrabinská/Grabińska 	 1, 5, 7, 11, 15, 17, 19, 19a,
Karvinská/Karwińska 	 1, 3, 5, 7, 9, 11, 17, 19, 21, 23, 25,
Komorní/Kameralna 	 celá ulice / cała ulica,
Koperníkova/Kopernika 	 celá ulice / cała ulica,
Mánesova/Mánesa 		  celá ulice / cała ulica,
Nerudova/Nerudy 		  celá ulice / cała ulica,
Ostravská/Ostrawska 	 4, 6, 8, 10, 12, 18, 22, 24,
Viaduktová/Wiaduktowa 	 15, 17, 18, 20, 22
VE VOLEBNÍM OKRSKU Č. 7 / W OBWODZIE GŁOSOWANIA NR 7
je volební místnost Základní škola na ul. Ostravské (boční vchod)
w lokalu wyborczym Szkoła Podstawowa przy ul.
Ostravská/Ostrawska (boczne wejście)
pro voliče bydlící v části obce Český Těšín na ulicích:
dla wyborców zamieszkałych w dzielnicy miejskiej Cz. Cieszyn przy ulicach:
28. října/28 Października 	 celá ulice / cała ulica,
Divadelní/Teatralna 	 celá ulice / cała ulica,
Frýdecká/Frydecka 		 21, 22, 23, 27, 30, 31, 32, 35, 36, 38, 40, 42, 
			   44, 46, 48, 50, 52, 54, 56, 58, 60, 62, 64, 80, 
			   82, 84, 86, 2065,
Husova/Husa 		  celá ulice / cała ulica,
Komenského/Komeńskiego 	 12, 14, 16, 16a, 16b, 18, 20, 22, 37, 39, 57, 
			   59, 59a, 61, 63, 65, 67,
Kpt. Jaroše/Kpt. Jaroša 	 celá ulice / cała ulica,
Leoše Janáčka/Leoša Janáčka 	celá ulice / cała ulica,
Lidická/Lidicka 		  celá ulice / cała ulica,
Lípová/Lipowa 		  1124, 
Ostravská/Ostrawska 	 57, 59, 67, 71, 73,
Rozvojová/Na Rozwoju 	 celá ulice / cała ulica,
Sokolovská/Sokołowska 	 celá ulice / cała ulica
VE VOLEBNÍM OKRSKU Č. 8 / W OBWODZIE GŁOSOWANIA NR 8
je volební místnost Masarykova ZŠ, ul. Komenského
w lokalu wyborczym Szkoła Podst. im. Masaryka,
ul. Komenského/Komeńskiego
pro voliče bydlící v části obce Český Těšín na ulicích:
dla wyborców zamieszkałych w dzielnicy miejskiej Cz. Cieszyn przy ulicach:
Akátová/Akacjowa 		  celá ulice / cała ulica,
Frýdecká/Frydecka 		 2, 6, 6a, 8, 10, 18, 19, 20,
Gymnazijní/Gimnazjalna 	 celá ulice / cała ulica,
Jablunkovská/Jabłonkowska 	16, 18, 20, 
Komenského/Komeńskiego 	 1, 5, 6, 7, 8, 10, 13, 15, 17, 19, 23, 25, 
			   27, 29,
Na Horkách/ Na Górkach 	 celá ulice / cała ulica,
Ostravská/Ostrawska 	 3, 5, 7, 9, 11, 21, 23,
sady Komenského		  celá ulice / cała ulica, 
/Skwer Komeńskiego 	
Sídliště ONV/Osiedle PRN 	 celá ulice / cała ulica,
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Studentská/Studencka 	 celá ulice / cała ulica,
Svojsíkova/Svojsíka 	 celá ulice / cała ulica,
Tyršova/Tyrša 		  celá ulice / cała ulica,
U Mlékárny/Przy Mleczarni 	 celá ulice / cała ulica
VE VOLEBNÍM OKRSKU Č. 9 / W OBWODZIE GŁOSOWANIA NR 9
je volební místnost Výdejna jídel ZŠ Kontešinec, 
Masarykovy sady 1968 
w lokalu wyborczym Jadłodajnia  Szkoły Podstawowej Kontešinec, Masa-
rykovy sady/Aleje Masaryka 1968 
pro voliče bydlící v části obce Český Těšín na ulicích:
dla wyborców zamieszkałych w dzielnicy miejskiej Cz. Cieszyn przy ulicach:
3. května/3 Maja 		  celá ulice / cała ulica,
Hlavní třída/Główna 	 celá ulice / cała ulica,
Masarykovy sady		  celá ulice / cała ulica, 
/Aleje Masaryka
Na Olšinách/W Olszynach 	 celá ulice / cała ulica,
nábřeží Svobody		  celá ulice / cała ulica, 
/Aleja Wolności
Nádražní/Dworcowa 	 1, 2, 3, 4,
Nová/Nowa 		  celá ulice / cała ulica,
Protifašistických bojovníků	 celá ulice /cała ulica, 
/Bojowników Antyfaszystowskich
Příční/Poprzeczna 		  celá ulice / cała ulica,
Sokola-Tůmy 		  celá ulice / cała ulica,
Třanovského/Trzanowskiego 	celá ulice / cała ulica,
Viaduktová/Wiaduktowa 	 1, 3, 4, 6, 8, 10, 10a, 10b,
Vrchlického/Vrchlickiego 	 celá ulice / cała ulica
VE VOLEBNÍM OKRSKU Č. 10 / W OBWODZIE GŁOSOWANIA NR 10
je volební místnost Městský úřad Český Těšín, náměstí ČSA 1/1
w lokalu wyborczym Urzęd miasta Czeskiego
Cieszyna przy ul. náměstí ČSA/Rynek CSA 1
pro voliče bydlící v části obce Český Těšín na ulicích:
dla wyborców zamieszkałych w dzielnicy miejskiej Cz. Cieszyn przy ulicach:
Božkova/Bożka 		  celá ulice / cała ulica,
Moskevská/Moskiewska 	 celá ulice / cała ulica,
Nádražní/Dworcowa 	 5, 6, 7, 8, 9,
Odboje/Ruchu Oporu 	 celá ulice / cała ulica,
Pražská/Praska 		  celá ulice / cała ulica,
Štefánikova/Štefánika 	 celá ulice / cała ulica
VE VOLEBNÍM OKRSKU Č. 11 / W OBWODZIE GŁOSOWANIA NR 11
je volební místnost Základní škola na  ul. Havlíčkově (vchod z  ul. 
Bezručovy)
w lokalu wyborczym Szkoła Podstawowa przy ul. Havlíčkova/
Havlíčka (wejście z ul. Bezručova/Bezruča)
pro voliče bydlící v části obce Český Těšín na ulicích:
dla wyborców zamieszkałych w dzielnicy miejskiej Cz. Cieszyn przy ulicach:
Čapkova/Čapka 		  celá ulice / cała ulica,
Dvořákova/Dvořáka 	 celá ulice / cała ulica,
Havlíčkova/Havlíčka 	 celá ulice / cała ulica,
nábřeží Míru/Aleja Pokoju 	 16, 20, 22, 22a, 22b, 24, 24A, 25, 26, 
			   28, 32, 34, 36, 38,
Nádražní/Dworcowa 	 11,
náměstí ČSA/Rynek CSA	 celá ulice / cała ulica,
Smetanova/Smetany 	 2, 2a, 4, 6, 7, 8, 10, 11, 12, 13, 15
VE VOLEBNÍM OKRSKU Č. 12 / W OBWODZIE GŁOSOWANIA NR 12
je volební místnost Kulturní a společenské středisko „STŘELNICE“
w lokalu wyborczym KaSS „STŘELNICE“
pro voliče bydlící v části obce Český Těšín na ulicích:
dla wyborców zamieszkałych w dzielnicy miejskiej Cz. Cieszyn przy uli-
cach:
Bezručova/Bezruča 	 celá ulice / cała ulica,
Dukelská/Dukielska 	 1, 3, 3a, 5, 5a, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12,
Hraniční/Graniczna 		 celá ulice / cała ulica,
Kaštanová/Kasztanowa 	 celá ulice / cała ulica,
Na Nivách/Na Niwach 	 celá ulice / cała ulica,
nábřeží Míru/Aleja Pokoju 	 40, 42, 46,
Nádražní/Dworcowa 	 2a, 15, 16, 17, 18, 19, 21, 22, 23, 24, 25, 
			   26, 27,
Smetanova/Smetany 	 17, 18, 19, 20, 22, 24, 25, 26, 27, 28,
Střelniční/Strzelnicza 	 celá ulice / cała ulica,
Tovární/Fabryczna 		  2a, 4, 4a, 8, 10, 11, 12, 14

VE VOLEBNÍM OKRSKU Č. 13 / W OBWODZIE GŁOSOWANIA NR 13
je volební místnost Kulturní a společenské středisko „STŘELNICE“
w lokalu wyborczym KaSS „STŘELNICE“
pro voliče bydlící v části obce Český Těšín na ulicích:
dla wyborców zamieszkałych w dzielnicy miejskiej Cz. Cieszyn przy ulicach:

Dr. Slámy/ Dra Slámy 	 celá ulice / cała ulica,
Dukelská/Dukielska 	 15, 15a, 17, 19, 21, 21a, 21b, 22, 23, 24, 27, 
			   28, 29, 30, 31, 33, 34, 35, 37, 38, 39, 40, 41, 
			   42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50,
nábřeží Míru/Aleja Pokoju 	 52, 54, 56, 58, 59, 60, 60a, 61, 62, 63, 64, 		
			   65, 66, 67, 68, 70, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 
			   80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 
			   92, 93, 94, 95, 96, 100, 102, 104,
Nová Tovární/Nowa Fabryczna 	celá ulice / cała ulica,
park A. Sikory/Park A. Sikory 	 celá ulice / cała ulica,
Potoční/Nad Potokiem 	 celá ulice / cała ulica,
Tovární/Fabryczna 		  17, 17a, 19, 23, 25, 31, 33, 35, 37, 41, 45, 		
			   45a, 47, 49, 51, 53, 55, 57, 59, 61, 65, 67, 
			   69, 71, 75, 79, 81, 83, 85, 87, 89, 93, 95, 99, 
			   101, 103, 105, 105b, 107, 111, 113, 117, 
			   123, 127, 129, 470, 1169, 1170, 1171, 1172, 
			   1439, 1440, 1441, 1442, 1850,
Vodní/Wodna 		  celá ulice / cała ulica,
Železniční/Kolejowa 	 celá ulice / cała ulica
a rekreační chatka č. e.: 	 3023 
/i domek letniskowy nr: 
VE VOLEBNÍM OKRSKU Č. 14 / W OBWODZIE GŁOSOWANIA NR 14
je volební místnost Základní škola na ul. Pod Zvonek
w lokalu wyborczym Szkoła Podstawowa
przy ul. Pod Zvonek/Pod Dzwonek
pro voliče bydlící v části obce Český Těšín na ulicích:
dla wyborców zamieszkałych w dzielnicy miejskiej Cz. Cieszyn przy ulicach:

Cihelní/Cegielna 		  16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 26, 27, 28, 30,
Jablunkovská/Jabłonkowska 	44, 48, 48a, 50, 72, 74,
Okružní/Okrężna 		  1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 20, 
			   22, 24, 26, 28, 30
VE VOLEBNÍM OKRSKU Č. 15 / W OBWODZIE GŁOSOWANIA NR 15
je volební místnost Základní škola na ul. Pod Zvonek
w lokalu wyborczym Szkoła Podstawowa przy ul. Pod Zvonek/Pod Dzwo-
nek
pro voliče bydlící v části obce Český Těšín na ulicích:
dla wyborców zamieszkałych w dzielnicy miejskiej Cz. Cieszyn przy ulicach:

Kysucká/Kisucka 		  celá ulice / cała ulica,
Polní/Polna		  31, 33, 35, 37, 39, 41, 43, 45, 49
VE VOLEBNÍM OKRSKU Č. 16 / W OBWODZIE GŁOSOWANIA NR 16
je volební místnost Základní škola na ul. Slovenské
w lokalu wyborczym Szkoła Podstawowa przy ul. Slovenská/Słowacka
pro voliče bydlící v části obce Český Těšín na ulicích:
dla wyborców zamieszkałych w dzielnicy miejskiej Cz. Cieszyn przy ulicach:

Cihelní/Cegielna 		  15,
Mládežnická/Młodzieży 	 celá ulice / cała ulica,
Okružní/Okrężna 		  16, 18,
Polní/Polna 		  32, 34, 36, 42, 44, 46, 47, 48, 50, 54,
Slovenská/Słowacka 	 celá ulice / cała ulica,
Svibická/Sibicka 		  celá ulice / cała ulica
VE VOLEBNÍM OKRSKU Č. 17 / W OBWODZIE GŁOSOWANIA NR 17
je volební místnost Základní škola na ul. Pod Zvonek
w lokalu wyborczym Szkoła Podstawowa przy ul. Pod Zvonek/Pod Dzwo-
nek
pro voliče bydlící v části obce Český Těšín na ulicích:
dla wyborców zamieszkałych w dzielnicy miejskiej Cz. Cieszyn przy ulicach:

Čáslavská/Czaslawska 	 celá ulice / cała ulica,
Polní/Polna 		  1, 2, 3, 5, 7, 9, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 
			   19, 20, 21, 22, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30
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VE VOLEBNÍM OKRSKU Č. 18 / W OBWODZIE GŁOSOWANIA NR 18
je volební místnost Základní škola na ul. Pod Zvonek
w lokalu wyborczym Szkoła Podstawowa przy
ul. Pod Zvonek/Pod Dzwonek
pro voliče bydlící v části obce Český Těšín na ulicích:
dla wyborców zamieszkałych w dzielnicy miejskiej Cz. Cieszyn przy ulicach:

Černá/Czarna 		  celá ulice / cała ulica,
Dělnická I./Robotnicza I 	 celá ulice / cała ulica,
Dělnická II./Robotnicza II 	 celá ulice / cała ulica,
Horní/Górna 		  celá ulice / cała ulica,
Jablunkovská/Jabłonkowska 	9, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25, 29, 33, 
			   35, 37, 41, 86, 88, 90, 92, 92a, 94, 96, 
			   98, 100, 102, 104, 106, 108, 110, 112,
Kostelní/Kościelna 		  celá ulice / cała ulica,
Mlýnská/Młyńska 		  celá ulice / cała ulica,
Pod Zvonek/Pod Dzwonek 	 19, 22, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 31, 36, 
			   40, 42, 44, 48, 50, 52, 54, 54a, 56, 58, 
			   66, 68, 70, 72, 74, 76, 76a, 78, 80, 1616,
Polní/Polna 		  4,
Příkopa/Przykopa 		  celá ulice / cała ulica,
Rakovec/Rakowiec 		 1091, 1092, 1093, 1094, 1095, 1226, 
			   1251, 1428, 1590, 1966,
Třinecká/Trzyniecka 	 celá ulice / cała ulica,
Zahradní/Ogrodowa 	 celá ulice / cała ulica,
Žukovská/Żukowska 	 5, 7, 9, 11, 13, 15, 18, 24, 33, 1374, 1463, 
			   1657, 1658, 1659, 1706, 1711, 1766, 
			   1777, 1879, 
domy e. č.: / domy nr: 	 1982, 2068
a rekreační chatky č. e.: 	 3001, 3004, 3006, 3007, 3011, 3012, 3013, 
/i domki letniskowe nr: 	 3014, 3019, 3020, 3021, 3022
VE VOLEBNÍM OKRSKU Č. 19 / W OBWODZIE GŁOSOWANIA NR 19
je volební místnost Knihovna Dolní Žukov, Pod Zvonek 115
w lokalu wyborczym Biblioteka Żuków Dolny,
Pod Zvonek/Pod Dzwonek 115
pro voliče bydlící v části obce Dolní Žukov
dla wyborców zamieszkałych w dzielnicy miejskiej Żuków Dolny

VE VOLEBNÍM OKRSKU Č. 20 / W OBWODZIE GŁOSOWANIA NR 20
je volební místnost Slezská diakonie, středisko
Eben-Ezer, Vělopolská 243, Horní Žukov
w lokalu wyborczym Diakonia Śląska,
Ośrodek Eben-Ezer, Żuków Górny, Vělopolská/Wielopolska 243
pro voliče bydlící v části obce Horní Žukov
dla wyborców zamieszkałych w dzielnicy miejskiej Żuków Górny

VE VOLEBNÍM OKRSKU Č. 21 / W OBWODZIE GŁOSOWANIA NR 21
je volební místnost Základní škola Stanislavice, Albrechtická 84
w lokalu wyborczym Szkoła Podstawowa
Stanisłowice, Albrechtická/Olbrachcicka 84
pro voliče bydlící v části obce Stanislavice
dla wyborców zamieszkałych w dzielnicy miejskiej Stanisłowice

VE VOLEBNÍM OKRSKU Č. 22 / W OBWODZIE GŁOSOWANIA NR 22
je volební místnost Hasičská zbrojnice Mistřovice, Hradišťská 81
w lokalu wyborczym Remiza Strażacka Mistrzowice, Hradišťská/Grodzis-
ka 81
pro voliče bydlící v části obce Mistřovice a části obce Koňákov
dla wyborców zamieszkałych w dzielnicy miejskiej Mistrzowice i Koniaków

VE VOLEBNÍM OKRSKU Č. 23 / W OBWODZIE GŁOSOWANIA NR 23
je volební místnost PZKO Mosty, Jasná 302
w lokalu wyborczym PZKO Mosty, Jasná/Jasna 302
pro voliče bydlící v části obce Mosty s výjimkou adres:
dla wyborców zamieszkałych w dzielnicy miejskiej Mosty oprócz adres:
Údolní/W Dolinie 		  celá ulice / cała ulica,
K Rybníkům/Do Stawów 	 celá ulice / cała ulica,
Na Dělnicích/Na Dzielnicach 	 celá ulice / cała ulica,
Mezi Lány/Między Łanami 	 225, 245, 251, 259, 260, 268, 271,
Zátiší/Zacisze 		  258/27, 305 
a rekreační chatka č. e.: 	 34 
/ i domek letniskowy nr: 
(voliči s  uvedenými adresami trvalého pobytu budou hlasovat ve  volební 
místnosti č. 3 – RENATEX, Na Lučinách 1476)
(osoby uprawnione do  głosowania z  wyżej wymienionymi adresami będą 
głosowaćw lokalu wyborczym nr 3 – RENATEX, Na Błoniach 1476)

Mgr. Jana Mašková, Odbor občanskosprávní

Letní období někteří mladí lidé využívají smy-
sluplně a  hledají akce, které by je mohly obo-
hatit. Tak je koncipován program SVČ AMOS 
PRÁZDNINY za  podpory města Český Těšín. 
Součásti tohoto programu jsou tradiční akce 
spolku TRIANON Technika je hra a  Ekohraní se 
včelkami. Téměř 50 dětí si ověřilo své doved-
nosti a  zručnost při demontáži elektrozařízení 
v provozu separace pro recyklaci. Prokázali zna-
losti o odpadu a nutnosti jeho třídění k dalšímu 
využití.
Pak pod odborným vedením studenta VŠB TU 
Ostrava v  laboratoři kybernetiky SVMC násle-
dovalo náročné sestavení robota stavebnice 
LEGO. Děti pracovaly s  velkým nadšením a  za-
nícením. 

Léto mladých v TRIANONU s technikou a se včelkami
lo překvapení – pozorovací úl, kde bylo možno 
sledovat život včelek v úlu. Děti prokázaly zna-
losti, že včelky nejsou přínosem jenom pro-
dukcí medu, ale zejména opylováním a dalšími 
produkty. Seznámily se i  s  potřebným vybave-
ním pro chov včelek. Zhlédly medomet, dymák, 
sestavu úlů, mateří mřížku, mezistěnu se záso-
bami a dalším nářadím. Nakonec ochutnaly čer-
stvý med, který každému chutnal. Kromě dětí 
z Českého Těšína se akce zúčastnily děti, které 
pobývaly v našem městě na prázdninách, např. 
děti ze Slovenské Dubnice.
Akce přispěly k  hlubšímu pochopení ochrany 
rozmanité přírody.

Viliam Šuňal, TRIANON, z.s.
Foto: Archiv Trianon, z.s.

Posledním tématem bylo zhlédnutí vegetační 
střechy SVMC, seznámení se s  její strukturou 
a  přínosem pro městské prostředí. Tady čeka-

Tak zněl název veřejné diskuse s  obyvateli 
Českého Těšína na téma chystané revitalizace 
Hlavní třídy. Ve čtvrtek 19. 8. se v kavárně Avi-
on sešlo 40 lidí, kterým záleží na tom, jak bude 
revitalizace probíhat  nebo už přispěli svým 
názorem, či nápadem  (například zde:  www.
menimehlavni.cz/mapa) a zajímají se o promě-
nu  ulice.  Svůj nezaujatý pohled a  zkušenosti 
s  podobnými projekty z  Ostravy  přijeli předat 
Ondřej Vysloužil – architekt, ředitel Městského 

ateliéru prostorového plánování a architektury 
Ostrava a  Petr  Macejka – dopravní expert ze 
společnosti UDIMO  s.r.o.  Za  vedení města se 
debaty účastnila starostka Gabriela Hřebač-
ková. Do diskuse o stávajícím stavu Hlavní tří-
dy, budoucí podobě, omezeních a  inspiracích, 
ale i  dalších projektech a  veřejném prostoru 
ve městě se zapojila veřejnost, místní architek-
ti  i  majitelé nemovitostí na  Hlavní třídě nebo 
lidé, kteří zde bydlí a pracují. Debata ukázala ši-

roké spektrum názorů a nesla se v duchu věcné 
kritiky, konstruktivních návrhů a  dotazů.  Po-
kud jste debatu nestihli, nezoufejte.  V  druhé 
polovině října  se bude konat druhá debata, 
tentokrát však nad konkrétními výsledky prů-
zkumu a o možnostech zapracování získaných 
podnětů do budoucí podoby ulice. Sledujte no-
vinky na www.menimehlavni.cz, kde je možné 
stále vyplnit dotazník a pocitovou mapu.

(red)

To hlavní O Hlavní na Hlavní
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Od  října se budou opět přistavovat velkoobje-
mové kontejnery. A proč letos původně neměly 
být? 
Jeden důvod byl, že v  přistavených kontejne-
rech končí odpad, který tam nepatří jako např. 
větvě z keřů či stromů, pneumatiky, elektrozaří-
zení, nebezpečný odpad či stavební sutiny. Ná-
sledně byli řidiči svozových vozidel opakovaně 
ze skládek vykázáni z důvodu, že v kontejnerech 
je nevhodný odpad. S kontejnerem museli odjet 
a  odpad musel být ručně vytříděn. A  víme, že 
velkoobjemové kontejnery zneužívají i  někteří 
podnikatelé, kteří se zbaví svého odpadu na ná-
klady města. Další důvod byl ekonomický, při 
projednávání rozpočtu byla vyčleněná částka 
zrušena, to však souvisí s tím, že v kontejnerech 
končí nevhodný odpad. Pro představu uvádíme, 
že v  loňském roce náklady na  tuto službu byly 
1 628 560 Kč.
Proto opět připomínáme, že do  těchto kon-
tejnerů je možno odkládat POUZE OBJEMNÝ 
ODPAD (např. vyřazený nábytek, poškozené 
a  vyřazené spotřební zboží - lyže, jízdní kola, 
umyvadla, toalety, koberce, linolea, kočárky).
Do objemného odpadu nepatří: směsný ko-
munální odpad, nebezpečné složky komu-
nálního odpadu, elektrozařízení, pneuma-
tiky, kompostovatelný odpad (např. větve, 
tráva), využitelné složky odpadů určené 
k separaci, zemina a stavební odpady. 
Upozorňujeme, že objemný odpad může 
do velkoobjemového kontejneru uložit pou-
ze fyzická osoba.

Odpady desetkrát jinak... 8. díl
Termíny přistavení velkoobjemových 
kontejnerů: 
11. 10. – 17. 10. 2021: 

•	 ul. Okružní – před obchodem 
•	 ul. Polní – parkoviště pod ul. Slovenskou 
•	 ul. Kysucká x Polní 
•	 ul. Moskevská x nábřeží Míru 
•	 ul. Hrabinská - Úvoz (před bývalým bowlingem) 
•	 ul. Lidická 

18. 10. – 24. 10. 2021: 
•	 ul. Protifašistických bojovníků x nábřeží 

Svobody
•	 ul. Žukovská x Polní
•	 ul. Potoční – hlavní vchod do parku A. Sikory 
•	 ul. Komorní x Nerudova 
•	 ul. Horní x Pod Zvonek 
•	 ul. Dlouhá x Jaselská

25. 10. – 31. 10. 2021: 
•	 ul. nábřeží Míru - Lancerova kolonie
•	 ul. Dukelská x Na Nivách
•	 ul. Smetanova - parkoviště
•	 ul. Gymnazijní x Akátová
•	 Mistřovice: ul. Ostravská x Na Dolinách 
•	 Ostravská – vnitroblok ul. Tyršova - Ostravská 

1. 11. - 07. 11. 2021: 
•	 ul. Třanovského x Nová
•	 ul. Na Lučinách x Pionýrů
•	 ul. Nádražní - vedle Traťové distance – vjezd 

do dvora 
•	 Mosty: ul. Rybářská x Lípová
•	 Mosty: ul. Ostravská – u obchodu
•	 ul. Divadelní - parkoviště 

8. 11. - 14. 11. 2021: 
•	 Mistřovice: ul. Mistřovická – u bývalé mateř-

ské školy
•	 D. Žukov: ul. Frýdecká – zastávka Blahut 
•	 D. Žukov: ul. Pod Zvonek x Olšová x K Vodojemu
•	 D. Žukov: ul. Ropická – u nádob na separo-

vaný odpad
•	 H. Žukov: ul. Vělopolská – u č. 167
•	 Mosty: ul. Formanská – u hasičské zbrojnice 

15. 11. – 21. 11. 2021: 
•	 ul. Horní mezi domy č. 21 a 23
•	 Mosty: ul. Formanská x Strojnická
•	 Mosty: ul. Školní – u školy 
•	 Mosty ul. Lípová – točna autobusů 
•	 Mistřovice: ul. Hradišťská x Selská – u  za-

stávky
•	 Mistřovice: ul. Mistřovická x K Hájence

22. 11. – 28. 11. 2021: 
•	 Stanislavice: ul. Dvorská – u hasičské zbroj-

nice 
•	 Koňákov: ul. Hradišťská – u obchodu 
•	 D. Žukov: ul. Žukovská – u hřbitova
•	 H. Žukov: ul. Na Běrnotí – u Adámka 
•	 H. Žukov: ul. Vělopolská – zastávka Na Kopci
•	 Hrabinská - mezi domy 23A a 25A 

29. 11. – 05. 12. 2021:
•	 parkoviště: Ostravská 50 - 64 
•	 parkoviště: Koperníkova 1 - 13 
•	 ul. Hornická (naproti domu 15 – 17) 
•	 ul. Slezská nad restaurací Havana
•	 ul. Nová Tovární - u rodinného domu č. 75

06. 12. - 12. 12. 2021: 
•	 ul. Okružní – před mateřskou školou 
•	 ul. Svibická – před domy 2 - 6 
•	 ul. Kysucká - parkoviště
•	 ul. Čáslavská x ul. Polní 
•	 parkoviště: Ostravská 46 - 48 
•	 ul. Ostravská 70

13. 12. – 19. 12. 2021: 
•	 Stanislavice: ul. Ostravská – u  bytového 

domu 
•	 Stanislavice: ul. Na Podlesí – pod zastávkou
•	 H. Žukov: ul. Koňákovská – u evangelického 

kostela 
•	 H. Žukov: ul. Frýdecká u domu č. 36
•	 Mosty: ul. Ostravská – u bytového domu na-

proti ul. Jasná
•	 U Mlékárny - vedle prodejny Autodíly

Lenka Kročková, Odbor místního hospodářství
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Další z dílů seriálu přibližujícího dějiny na-
šeho města prostřednictvím ukázek z  jed-
notlivých kapitol obsáhlé knihy vydané pod 
redakcí Radima Ježe, Davida Pindura a Hen
ryka Wawreczky představuje dvě městské 
části, původně samostatné obce Dolní Žu-
kov a  Horní Žukov. Zatímco první z  nich se 
stala součástí Českého Těšína již k 1. červen-
ci 1960, druhá obec ztratila svou samostat-
nost v roce 1974. Následující úryvky z textů 
knihy nám umožní nahlédnout do jejich bo-
haté historie, která sahá až do středověku. 

Dolní Žukov 
Počátky Žukova ještě coby nerozdělené vesnice 
sahají před vznik Těšínského knížectví. Popr-
vé se o  této lokalitě dozvídáme z  konfirmační 
listiny papeže Řehoře IX. z  26.  května 1229 pro 
opata Luitfrida z  benediktinského kláštera 
v Týnci u Krakova. Týnečtí benediktini měli ná-
rok na příjem desátků ze Žukova (Zukow) a další 
práva s  vazbou na  tuto ves. Rovněž následující 
zmínka o  Žukově je vázána na  příslušníky be-
nediktinského řádu, tentokráte z  Orlové. Opol-
ský kníže Vladislav I. jim listinou z  12.  června 
1268 potvrdil předešlé výsady a  udělil několik 
nových, mezi nimi i  držbu hospody v  Žukově. 
Zatímco v  prvních dvou desetiletích 16.  století 
je v písemných pramenech zmiňován ještě jed-
notný Žukov, k roku 1523 je již uváděn jako Dolní 
a  Horní (Vrchní). Dolní Žukov náležel k  bezpro-
střednímu majetku těšínských knížat. Již tehdy 
se zde nacházel panský dvůr. Ves zůstala, na roz-
díl od  vyděleného Horního Žukova, i  po  další 
staletí knížecím majetkem. Součástí Těšínské 
komory byla i  po  zániku patrimoniální správy 
v roce 1848. V roce 1923 připadl někdejší maje-
tek Těšínské komory, resp. Habsburků v Dolním 
Žukově československému státu a byl spravován 
Ředitelstvím státních lesů a  statků ve  Frýdku 
prostřednictvím státního statku Český Těšín. 
Podrobnější informace k  osedlým poddaným, 
hospodářským poměrům a sociální stratifikaci 

Český Těšín a jeho proměny (nejen) v posledních 100 letech
10. díl: Dolní Žukov a Horní Žukov

Starý objekt hostince Pod Zelenou (Liebermannův hostinec) u císařské silnice v Dolním Žukově, r. 1953 
(Muzeum Těšínska) 

Dolního Žukova je možno získat díky dochova-
nému souboru urbářů z let 1518–1770 a pozem-
kových knih od roku 1586. Urbář z roku 1577 zde 
zmiňuje 17 osedlých poddaných, většinou sed-
láků. V tomto počtu jsou zahrnuti i dva zahrad-
níci z  osady Koty náležejícího knížecímu písaři 
Jiříkovi. Dolnožukovský fojt Vaněk jako jediný 
odváděl téměř výlučně peněžité platy. Do kon-
ce 17. století zde narostl počet usedlostí na 23. 
V  roce 1717 bychom v  Dolním Žukově nalezli 
celkem 22 osedlých poddaných (usedlostí) s ro-
dinami, jednalo se o  10 sedláků, 8 zahradníků 

a 4 domkáře (chalupníky) s nevelkými polnost-
mi. Ve vsi dále žilo 62 nedospělých i dospělých, 
avšak nezaopatřených dětí, 31 sirotků, 5  ko-
morníků (podruhů, hoferů), 3 žebráci (včetně 
přestárlých, resp.  práce neschopných jedinců 
odkázaných na  pomoc druhých). K  Dolnímu 
Žukovu příslušeli také 4 poddaní zdržující se 
na půdě jiné vrchnosti a 6 zběhlých poddaných.
Kolem poloviny 30. let 17. století vrchnost skou-
pila dva nejlepší grunty v Dolním Žukově, fojt-
ství a volenství, z nichž zřídila nový panský dvůr 
(folvark). Zatímco držitel prvního z  nich byl 
vyplacen, volný sedlák byl přesazen na  pustý 
grunt v Mistřovicích. Dolnožukovský folvark byl 
již kolem poloviny 17. století pronajatý. Na kon-
ci 20.  let 18.  století vyséval ročně 243 šeflů 
(zhruba 67 ha), což ho drželo na střední pozici 
mezi 17 dalšími na panství. V oblasti živočišné 
výroby patřil k  výkonnějším vrchnostenským 
zařízením na dominiu, ačkoliv v obou ohledech 
mírně zaostával za panským dvorem v soused-
ních Mostech. Bylo zde chováno 30 krav, 15 jalo-
vic, 8 vepřů a 30 slepic. Dolní Žukov náležel mezi 
ty vesnice na Těšínsku, kde se až do 18. století 
zvětšoval rozsah dominikální půdy na úkor rus-
tikálu, ať již formou výkupu selských gruntů, za-
bíráním opuštěných polí (poustek), či násilným 
sehnáním poddaných z půdy bez náhrady. Exi-
stence panského dvora přímo ve vsi představo-
vala trvalé robotní břemeno pro poddané, jak 
se ukázalo již v 50.  letech 17. století. Pokud již 
nebyli sto odolat stupňujícím se tlakům a  ex-
panzivním tendencím ze strany vrchnosti, řešili 
někteří z nich svou existenci sbíháním z gruntu, 
ať již na jiná panství na Těšínsku, či na sousední 
Moravu nebo do Uher. Tyto případy máme dolo-

Listina těšínského knížete Kazimíra II., v níž 
nařizuje několika vsím, mezi nimi i Dolnímu 

Žukovu, Hornímu Žukovu, Mistřovicím, 
Mostům, Stanislavicím a Svibici, výhradní 

odběr těšínského piva, 2. června 1523  
(Státní okresní archiv Karviná)
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Pamětní deska věnovaná vojenskému lékaři Janu 
Zielinovi, mecenáši výstavby nové polské školy 

(č. p. 115) v Dolním Žukově (foto Zdeněk Huczala) 

Krojované dívky v Horním Žukově, r. 1912 (Muzeum Těšínska) Okénková pohlednice z Horního Žukova zobrazuje vilu statkáře Aloise Branného 
(č. p. 26), kapli sv. Josefa, objekt evangelické školy (č. p. 10) a Bergerův hostinec 

(tzv. Bergeruvka), kolem r. 1925 (Muzeum Těšínska)

Zaniklá dřevěná zvonice v Horním Žukově byla 
opředena několika pověstmi. Její zvon byl 

rekvírován rakouskou armádou v období první 
světové války a objekt posléze rozebrán, kresba 

hornožukovského kronikáře a ředitele české školy 
Josefa Přidala (Státní okresní archiv Karviná)

ženy z Dolního Žukova nejen pro druhou polovi-
nu 17. století, ale i pro první polovinu následu-
jícího století. Například v roce 1737 byl pro své 
vejstupky z  komorních statkův vykázán a  vypo-
vězen Jan Pindur a jeho zahradnický grunt pro-
dán Jakubu Vališovi. Noví nabyvatelé se však 
rovněž potýkali s  neutěšeným stavem těchto 
usedlostí. Když např.  v  roce 1713 kupoval Ja-
kub Teper za 20 tolarů opakovaně zpustlý grunt 
v Dolním Žukově, musela vrchnost z kupní část-
ky odečíst 10 zlatých, budúc to oddávajíce cha-
trné a nechtějíce kupitel takové přijíti. Od konce 
třicetileté války do 60. let 18. století evidujeme 
v  Dolním Žukově u  11  selských gruntů celkem 
devět případů zběhnutí, u  8 zahradnických 
gruntů pak tři případy. Zdaleka ne vždy se jed-
nalo o opuštění majetku v důsledku rozšiřování 
dominikálu a stupňování robotních povinností. 
V  souvislosti s  vyostřením rekatolizace Těšín-
ska za vlády císaře Karla VI. pak sehrávaly roli 
i  konfesní důvody. V  roce 1736 uprchl právě 
kvůli nim dolnožukovský fojt, evangelík Adam 
Služebník, zapomenúc na  své poddané poslu-
šenství, kterým on Jeho Královské Výsosti jakžto 
vrchnosti své milostivější opovázán byl, nevěr-
ným se stal, a netoliko s manželku svou i dítkami 

a  mohovitým statkem z  gruntu a  knížectví noč-
ním časem utekl, nýbrž také svou čeládku, jakž-
to knížecích poddaných svedl a  s  sebou pojal. 
Opuštěné fojtství poté zakoupil za  346  tolarů 
Matouš Pochaba.

Horní Žukov 
Dominantou Horního Žukova a zároveň místem 
s překrásným výhledem na velkou část Těšínska 
je kaple sv. Josefa Dělníka. Její počátky souvi-
sí s  činností katolického hřbitovního sdružení 
(Katolicka Społecność Cmentarzowa w Górnym 
Żukowie  – Katholische Friedhofverwaltung in 
Ober-Zukau) založeného v roce 1906. Z jeho řad 
v čele s Józefem Jungou vzešel kromě založení 
konfesního hřbitova s márnicí také podnět k vý-
stavbě kaple. Stavební plány tohoto sakrálního 
objektu vyhotovil v dubnu 1908 těšínský stavitel 
Adolf Dostal. V neděli 17. května 1908 požehnal 
střítežský farář Tomáš Kahánek dodnes docho-
vaný základní kámen. Úřední kolaudace kaple 
a opodál stojící márnice proběhla 12. září. Slav-
nostní posvěcení kaple vykonal v neděli 27. září 
1908 biskupský rada, starohamerský farář Anto-
nín Nogol, který zde tehdy sloužil také první mši. 
Kaple byla postavena v  jubilejním roce vlády 
císaře Františka Josefa I. a její posvěcení se tak 
stalo součástí celostátních oslav. Ostatně císař, 
stejně jako vratislavský biskup finančně přispěli 
na stavbu. Náklady však zdaleka nebyly uhraze-
ny a bylo nutno přistoupit k veřejné sbírce mezi 
katolíky na  celém Těšínsku. V  roce 1922 byly 
pořízeny nové zvony jako náhrada za zrekvíro-
vané, jeden z  nich padl za  oběť druhé světové 
válce. U  příležitosti 100.  výročí kaple proběhla 
její dosud poslední celková rekonstrukce. Ne-
dalekému evangelickému hřbitovu dominuje 
rovněž kaple. Jedná se o objekt původní márni-
ce z  počátku 70.  let 19.  století, jež v  roce 1927 
získala novou věž. Po  vzniku hornožukovské 
kazatelské stanice byla v roce 1952 přestavěna 
a konaly se zde pravidelné bohoslužby, biblické 
hodiny a další setkání.
Na  katastru Horního Žukova nalezneme něko-
lik drobných sakrálních objektů demonstrující 
víru zdejších katolíků. Nejhodnotnější je pa-
mátkově chráněná pískovcová barokní socha 
sv.  Jana Nepomuckého v  blízkosti zaniklého 
areálu někdejšího panského sídla (dnes č. p. 26) 
vzniklá snad někdy v 70. či 80. letech 18. století. 
Samotná, spíše drobnější skulptura byla v roce 
2001 nahrazena kopií osazenou na  původním 

cibulovitém soklu s  bočními volutami. Dále je 
to skupina kamenných křížů, nejstarší z nich je 
Cieplikův z  roku 1881 (ul. Frýdecká u  č.  p.  93). 
Na  místě staršího kříže z  roku 1866 byl v  roce 
1930 manžely Stefanií a  Karolem Jungovými 
postaven nový kamenný (ul. Na  Běrnotí poblíž 
č.  p.  9). Na  křižovatce ulic Vělopolská a  Du-
bová pak najdeme kříž postavený nákladem 
Katolickie Czytelnie v  roce 1937. Dřevěný kříž 
z  roku 1887 (s mnohem starším předchůdcem) 
umístěný vlevo od  katolického hřbitova stával 
od roku 1908 před vstupem do kaple sv. Josefa. 
Dne 16.  května 1999 byl obnovený kříž požeh-
nán ostravsko-opavským biskupem Františkem 
Václavem Lobkowiczem. Poblíž někdejší polské 
katolické školy (č. p. 21) stávala dřevěná zvonice 
nejasného stáří, která byla rozebrána v období 
první světové války.
Určitou hornožukovskou raritou je pomník pad-
lým v  první světové válce. Původně se jednalo 
o pomník císaře Františka Josefa I., slavnostně 
odhalený 13. října 1907 na místě, odkud panov-
ník ve  dnech 31.  srpna a  1.  září 1906 osobně 
pozoroval průběh vojenských manévrů na  ka-
tastrech Horního Žukova a Třanovic. Monument 
ve  tvaru obelisku zhotovil těšínský kamenický 
mistr Raimund Schuster. V  meziválečném ob-
dobí byl transformován do  podoby pomníku 
20  místním obětem světové války odhalený 
4. srpna 1935. 

David Pindur
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Stavební vývoj Českého Těšína 
do roku 1939 (53. část)

Stavba č. 1133
Výpravní budova (2. část)
V  lednu 1887 bylo s  konečnou platností usne-
seno, že železniční trať povede údolím řeky 
Bobrówky. Oba přepravci (SDCF a KBD) se navíc 
dohodli, že postaví společnou výpravní budovu. 
V souladu s tím bylo rozhodnuto o vzniku dvou 
zcela nových ulic, a  to Nádražní a  Viaduktová. 
V  dubnu téhož roku se projednávala záležitost 
spjatá s  umístěním výpravní budovy. Ze dvou 
nabízených variací zvítězila lokalita nacházejí-
cí se na hranici s obcí Svibice. Pro tuto variantu 
hovořil fakt, že do  prostoru budoucí  výpravní 
budovy vedla od roku 1880 dosud bezejmenná 
cesta (současně se jedná o ul. Střelniční), která 
navazovala na dřevěný most v místě nynějšího 
mostu Svobody. Strategický význam této komu-
nikace byl úzce spjat s  plánovanou výstavbou 
kasárenského komplexu na  trojmezí Těšína, 
Bobrku a  Błogocic. Dodejme, že z  vojenského 
hlediska bylo nezbytné propojit kasárna s  ná-
dražím tou nejkratší možnou cestou a ta vedla 
právě ul. Střelniční.
Výstavba vlastní železniční tratě narážela 
na různá úskalí. Kupříkladu část sedláků se brá-
nila proti odprodeji dotčených částí pozemků, 
a proto muselo být přistoupeno k nucenému vy-
vlastňování. V souvislosti s tím byl v lednu 1887 
otištěn v  Gwiazdce Cieszyńské, v  rubrice Jura 
i  Janek, úsměvný dialog: Z  tą koleją to się snać 
odwleka temu, bo we Frydeckiem miała jednemu 
siedlakowi przejeżdżać przez gumno w stodole, 
i on prawił, że nie będzie w nocy kilka razy wsta-
wał, aby im stodołę otwierać. Teprve v  květnu 
se stavební práce rozběhly naplno. Pracovalo 
se souběžně na  dvou úsecích Frýdek – Hnojník 
a Bielsko – Skoczów. V srpnu noviny otiskly stíž-

Nákladové nádraží C. k. privilegované Severní dráhy císaře Ferdinanda (4. část)

Železniční mapa C. k. privilegované Severní dráhy císaře Ferdinanda.  
Repro | Soukromá sbírka Krzysztofa Puzika

nost dělníků, kteří upozorňovali na  velmi nízké 
výdělky a dlouhou pracovní dobu, která se pohy-
bovala mezi čtvrtou hodinou ranní a devátou ve-
černí. Dle sjednané denní mzdy se měla vyplácet 
částka ve výši 1 florinu a 60 krejcarů, přitom fak-
tický výdělek dosahoval pouhých 60 krejcarů. 
Navíc jako platidlo se používala obdoba dneš-
ních stravenek, které se vyměňovaly u  smluv-
ních hospodských za  jídlo a  alkohol. Také bylo 
poukazováno na  to, že před dvaceti lety, kdy 
probíhala výstavba Košicko-bohumínské dráhy, 
byly výdělky nesrovnatelně lepší. Dále si dělníci 

stěžovali na otrocké podmínky, kdy byli nuceni 
pracovat v zimě a dešti. Kromě pracovníků, kteří 
z  velké části pocházeli ze sousedního Malopol-
ska, byli zaměstnáni rovněž Italové, kteří se spe-
cializovali ve výstavbě náročných úseků. V září se 
započalo se stavbou vlakové zastávky Teschen – 
Boberthal (Těšín – Bobrek, Cieszyn – Bobrek), jejíž 
výstavba byla ukončena v  druhé polovině roku 
1888. Začátkem roku 1888 došlo k  razantnímu 
nárůstu pracovního tempa. Na trati se pracovalo 
ve dne i v noci, sedm dní v týdnu včetně svátků. 
V nočních hodinách se na staveništích používalo 
elektrické osvětlení, které na  obloze vytvářelo 
dosud nevídanou a  tajuplnou světelnou záři. 
Koncem března noviny Silesia otiskly zprávu 
o vítězi výběrového řízení na výstavbu výpravní 
budovy. Jednalo se o  vídeňskou stavební spo-
lečnost Redlich & Berger, která se mohla pochlu-
bit takovými referencemi jako: vodní přehrady, 
mlýny, cukrovary, mosty atd. Tato společnost 
následně uzavřela smlouvu s  místním neméně 
renomovaným stavebníkem a  majitelem cihel-
ny Fritzem Fuldou, který brzy na  to započal se 
stavbou. Projekt výpravní budovy je připisován 
stavebnímu inženýrovi a  architektovi Antonu 
Dachlerovi, avšak na  projektové dokumentaci 
vyhotovené ve Vídni v lednu a únoru 1888 schází 
jeho podpis. Navíc na  postu architekta působil 
teprve od roku 1889, tudíž není zcela zřejmé, kdo 
je autorem architektonického ztvárnění. Na zmí-
něné dokumentaci je podepsán Wilhelm Ast – ře-
ditel SDCF pro výstavbu a údržbu železnic, Pe-
ter Ráth Ruttkai – ředitel KBD a Johann Swoboda 
– hlavní inženýr. V září dobový tisk informoval, že 
výpravní budova je z velké části hotová a v nej-
bližší době budou probíhat práce uvnitř včetně 
instalace drážního zařízení.

Situační nákres výpravní budovy dle vyobrazení ze srpna 1887. Repro | České dráhy a. s. - archiv v Července
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Slavnostní otevření výpravní budovy
Slavnostní otevření mělo proběhnout 1. pro-
since 1888. Jak se brzy ukázalo, tento termín 
nemohl být dodržen a  to z  důvodu nesplnění 
hygienických podmínek. 12. prosince proběhla 
generální zkouška plynového osvětlení ve všech 
vnitřních a vnějších prostorách. Celkově se jed-
nalo o 200 lamp. Ve vestibulu, jež byl nejprostor-
nější místností uvnitř budovy, se pro zesílení in-
tenzity světla používaly lustry vybavené zrcadly 
odrážející světlo. Závěr zmíněné zkoušky byl 
uspokojivý, přesto zazněla výtka spojená s nad-
měrnou spotřebou svítiplynu. Ke slavnostnímu 
otevření nakonec došlo 7. ledna 1889 v 11 hodin 
za  účasti velkého počtu měšťanstva, úředníků 
a významných osobností. Všichni zúčastnění se 
shodli na  tom, že nová výpravní budova patří 
k těm nejkrásnějším na území celého Těšínské-
ho Slezska a  navíc je reprezentativní „vstupní 
bránou“ do  města. Bylo shledáno, že veřejné 
prostory jako: vestibul, čekárny a  restaurace 
jsou velmi vkusně zařízené a zároveň komfortní. 
Nejinak tomu bylo s  prostory vyhrazenými pro 
zaměstnance. Nicméně během veřejné prohlíd-
ky byly evidovány určité nedostatky nebo ne-
dodělky. Snad největší pochybnosti vzbuzoval 
pouze jeden vstup na nástupiště, který měl být 
nedostačující pro tak frekventované nádraží. 
Rovněž vestibul neboli vstupní hala, jež byla 
navrhnuta jako nejprostornější část objektu, se 
jevila spíše skromně, avšak prozatím dostačují-
cí. Přece však všem zúčastněným bylo zřejmé, 
že v  průběhu několika let se počet cestujících 
znásobí na  tolik, že bude nutná její přestavba, 

respektive rozšíření. S budoucí úpravou se také 
počítalo u čekáren, jelikož v budově se nacháze-
ly pouze pro 1. a 2. třídu, zatímco scházela če-
kárna 3. třídy. Posledním shledaným nedostat-
kem bylo umístění složiště uhlí pro lokomotivy 
poblíž nástupiště, které bylo nejen nevzhledné, 
ale především v době nakládky docházelo k roz-
ptylování uhelného prachu ve směru nástupiš-
tě, a proto bylo doporučeno přemístit ho na ná-
kladové nádraží.

Po  úspěšné kolaudaci bylo výpravní budově 
přiděleno konskripční číslo 70 pro městskou 
čtvrť Kamenec a v roce 1892 orientační číslo 2. 
Na  okraj poznamenejme, že  jižní část budovy, 
ve které se dnes nachází taxislužba a praktický 
lékař se původně nacházela v katastru obce Svi-
bice. Teprve v roce 1906 v souvislosti s úpravou 
hranice mezi Těšínem a  Svibicí se celá budova 
ocitla na území města.
Původní dispoziční uspořádání výprav-
ní budovy
Severní křídlo: výdejna zavazadel, poštovní 
a telegrafní úřad, kanceláře přednosty stanice, 
sekretariát, šatny, WC, schodiště do  sklepních 
prostorů a  schodiště do  1. patra, kde se na-
cházely nocležny pro zaměstnance. Ústřední 
budova: vestibul, jízdenkové pokladny pro 1. až 
4. vozovou třídu (okna byly vybaveny bezpeč-
nostními mřížemi), přepážka k  odbavování 
zavazadel, schodiště do  sklepních prostorů 
a schodiště do 1. patra, kde se nacházely obytné 

místnosti přednosty stanice. Jižní křídlo: lam-
párna (místnost, kde se skladovaly a doplňova-
ly signální lampy petrolejem), příruční skladiště, 
restaurace 2. a 3. třídy, WC, čekárny 1. a 2.  tří-
dy, chodba, schodiště do  sklepních prostorů 
a schodiště do 1. patra, kde se nacházely obytné 
místnosti pronajímatele nádražní restaurace. 
Bohatě zdobené průčelí ústřední budovy dopl-
ňovaly výklenky, ve kterých se nacházely názvy 
dvou železničních přepravců: k. k. privilegierte 
Kaiser Ferdinands-Nordbahn a k. k. privilegierte 
Kaschau-Oderberger Eisenbahn. Stropy a  stě-
ny vestibulu zdobily polychromie vyhotovené 
vídeňskou firmou Wild & Weygand, do  kterých 
byly zakomponovány znaky Těšína a  Těšínské-
ho Slezska. Ty už dnes nenajdeme a je škoda, že 
během rekonstrukce budovy v letech 2001-2002 
nebyly obnoveny. Nicméně obdobné polychro-
mie jsou k vidění na  nádraží v  Bielsku – Białej, 
které se povedlo zachránit během rekonstrukce 
v letech 1997-2001.
Tabule s německojazyčným názvem stanice Te-
schen byly umístěny na severním a jižním kříd-
le budovy a rovněž na zastřešeném nástupišti. 
V  jízdních řádech se navíc používalo označení 
Zentral – Bahnhof, které odlišovalo ústřední 
neboli hlavní nádraží od zastávky Teschen – Bo-
berthal.
Otevření úseku Frýdek – Bielsko
K zahájení pravidelné dopravy došlo 1. června 
1888. Dle reportáže otištěné v dobových novi-
nách proběhla v souvislosti s otevřením tratě 
slavnost, kterou zahájil v 5 hodin ráno příjezd 
na  doposud rozestavěné hlavní nádraží vlak, 
jež po krátkém stání odjel na vlakovou stanici 
Teschen – Boberthal. V 9:30 na bobreckou zastáv-
ku dorazil historicky první osobní vlak ze směru 
Bielska, kterého uvítal velký počet shromážděné 
veřejnosti. Ta následně odjela na hlavní nádraží, 
kde se připojila k rovněž četně shromážděnému 
obecenstvu, jež pro změnu očekávalo příjezd 
vlaku z Frýdku. Autor reportáže poznamenal, že 
slavnost proběhla velmi skromně, jelikož dráž-
ní budovy nebyly vůbec přizdobené. Ohledně 
zastávky Teschen – Boberthal podotknul, že pů-
sobí velmi dobrým dojmem a  to jak zvenčí, tak 
i uvnitř. Nicméně vytkl doposud nedokončenou 
příjezdovou cestu (nyní ul. Feliksa Hajudka), kte-
rá se za  deštivého počasí proměňovala v  bláto, 
ze kterého měly radost akorát děti. Slova kritiky 
si vysloužila rovněž nově vzniklá ul. Viaduktová 
a tzv. Demlův podchod.

Czesław Kraina

Kamenné kilometrovníky s písmeny NB (Nord Bahn) 
jsou ještě dnes k vidění podél tratě. Foto | Czesław 

Kraina

Výpravní budova kolem roku 1890. Repro | Soukromá sbírka Czesława Krainy Výpravní budova kolem roku 1900. Repro | Soukromá sbírka Czesława Krainy

Výřez z projektové dokumentace znázorňující 
podélný řez vestibulem s pohledem na pokladny 

a přepážku pro odbavování zavazadel. Leden 1888. 
Repro | České dráhy a. s. - archiv v Července
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Město Český Těšín ve spolupráci s poskytovateli sociálních služeb a souvisejících aktivit zve na 

Týden sociálních služeb ČR
ve dnech od 4. 10. 2021 do 10. 10. 2021 na dny otevřených dveří a další aktivity

5. 10. 2021

Modrý kříž v ČR, Poradna Modrého kříže (Viaduktova 8, ČT)
 - Den otevřených dveří, od 9.00 do 17.00 hod.
Charitní dům pro matky v tísni (Třanovského 6, ČT)
 - Den otevřených dveří, od 10.00 do 16.00 hod.
Dobrovolnické centrum Adra Havířov, středisko Český Těšín  
(Krátká 1920/2, ČT)
 - Školení pro nové zájemce o dobrovolnictví, od 16.00 do 19.00 hod.

6. 10. 2021

Charitní středisko Klíč – sociálně aktivizační služba pro rodiny s dětmi 
(Ostravská 285, ČT)
 - Den otevřených dveří, od 08.00 do 15.00 hod.
Charitní poradna pro finanční a právní tíseň (Ostravská 285, ČT)
 - Den otevřených dveří, od 08.00 do 15.00 hod.
Charitní poradna pro rodinu – seniory a pečující (Jablunkovská 84, ČT)
 - Den otevřených dveří, od 08.00 do 15.00 hod.
Charitní dům pokojného stáří (Hrabinská 17, ČT)
 - Den otevřených dveří, od 09.00 do 15.00 hod.
Centrum psychologické pomoci, p.o., Rodinná a manželská poradna 
v Karviné, pracoviště Český Těšín (Střelniční 256/1, ČT – budova Kass 
Střelnice)
 - Den otevřených dveří, od 09.00 do 14.00 hod.

7. 10. 2021

Charitní pečovatelská služba (Jablunkovská 84, ČT)
- Den otevřených dveří, od 08.00 do 15.00 hod.
Charitní asistence (Jablunkovská 84, ČT)
- Den otevřených dveří, od 08.00 do 15.00 hod.
Charitní centrum pro seniory Český Těšín (Jablunkovská 84, ČT)
- Den otevřených dveří, od 09.00 do 15.00 hod

8. 10. 2021

Charitní bazárek (Ostravská 285, ČT)
 - Den otevřených dveří, od 09.00 do 15.00 hod.
Charita Český Těšín – přímá hmotná pomoc (Ostravská 285, ČT)
 - Den otevřených dveří, od 09.00 do 15.00 hod.
Charita Český Těšín – půjčovna kompenzačních pomůcek 
(Jablunkovská 84, ČT)
- Den otevřených dveří, od 09.00 do 15.00 hod.

I v letošním roce informujeme občany o možnosti účasti na akcích organizovaných sociál-
ními službami na území města Český Těšín v rámci týdne sociálních služeb. Další informace 
týkající se týdne sociálních služeb, naleznete v průběhu měsíce září a října na webových 
stránkách a na facebooku příslušných organizací a města Český Těšín. Máte jedinečnou pří-
ležitost navštívit zařízení sociálních služeb, získat tak informace a přesvědčit se, že sociál-
ní služby na území našeho města jsou kvalitní, pomáhají a zachovávají lidskou důstojnost 
a soběstačnost.

Členové klubu seniorů fungujícího pod hla-
vičkou Centra sociálních služeb Český Těšín, 
příspěvková organizace byli dne 8. 9. 2021 
slavnostně přivítáni v nových prostorách v Ko-
munitním centru Mojská. Díky vedení města, 
vedoucí sociálního odboru, vedení CSS a  KC 
Mojská se podařilo naplnit přání seniorů, kte-
rým bylo zajištění bezbariérových prostor pro 
společné setkávání. Uvítání proběhlo ve  vel-
mi přátelské atmosféře, s krásným kulturním 
programem, který si pro seniory připravily 
děti, pod vedením Mgr. Leszka Kalety a mlá-
dež z  komunitního centra. Byla zpřístupně-
na nádherně nově zrekonstruovaná velká 
společenská jídelna s  kuchyní a  sociálním 
zařízením. Senioři byli nadšeni a při bohatém 
pohoštění si prohlíželi interiéry. Zároveň se 
také podařila dobrá věc, kterou je propojení 
generací občanů města. V komunitním centru 
se setkávají mladí lidé a rodiny s dětmi. Toto 
soužití bude mít přínos pro všechny zúčastně-
né. Je to jedinečná příležitost, kdy jsou dříve 
narození potřební a zároveň mohou předávat 
své dlouholeté zkušenosti mladším. Společně 
stráveným časem určitě zapomenou na kaž-
dodenní starosti a zároveň si budou předávat 
pozitivní energii.
Chci poděkovat všem, kteří se zasloužili 
o naplněné přání seniorů a věřím, že spolu-
práce dvou subjektů (CSS a KC) bude dlouze 
a dobře fungovat.
Každý dříve narozený občan Českého Těší-
na, který má zájem, účastnit se setkání se 
svými vrstevníky v klubu seniorů, je vítán.
Harmonogram jednotlivých klubů:

Pondělí
10:00 – 12:00 

Český svaz bojovníků 
za svobodu (1x měsíčně) 
– 2 pondělí v měsíci

Pondělí
12:00 – 15:00

Dámský klub – každý 
týden

Úterý
10:00 – 12:00

Klub seniorů třineckých 
železáren Třinec – každý 
týden

Úterý
15:00 – 19:00

Klub seniorů Dolů 9. 
květen Stonava (1x mě-
síčně) – 2 úterý v měsíci

Středa
14:00 – 19:00 Těšíňáci – každý týden

Kontaktní osoba za CSS:
p. Kukuczková Elena 
tel.: 735 150 618
e-mail: elena.kukuczkova@csstesin.cz
Osobně přítomná v klubu každou středu 
od 13:00 – 13:30
Mgr. Bc. Ďurčeková Jarmila
tel.: 724 856 928
e-mail: jarmila.durcekova@csstesin.cz
Kontaktní osoba za KC Mojská
Mgr. Kaczmarczykova Zuzana
tel.: 776 774 610
e-mail: izuz@volny.cz

Mgr. Bc. Jarmila Ďurčeková,  
Centrum sociálních služeb Český Těšín, p.o.

Nové prostory 
klubu seniorů
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Letos se nám podařilo zpřístupnit Zimní stadion 
poprvé od  měsíce srpna. Jak jsme již informo-
vali, příprava ledové plochy začala již v červen-
ci. Z důvodu otevření všech našich areálů sou-
časně to byl veliký zásah do  organizace práce. 
Všichni zaměstnanci byli maximálně vytížení jak 
na koupališti, tak na zimním stadioně. 
Celková doba přípravy ledu se pohybovala oko-
lo 8 dnů, kdy byli naši strojníci v neustále poho-
tovosti. I přes vysoké venkovní teploty, které se 
pohybovaly nad 30°C, se podařilo namražování 
ledu obejít bez větších problémů a 9. srpna tak 
mohli první zájemci led vyzkoušet.

Úspěšné otevření zimního stadionu v srpnu 2021 Halloween  
na ledě

Zveme všechny děti i rodiče na Halloween 
na  ledě, který se koná 31. 10. od  14:00 
do 15:30 hodin. Užijeme si spoustu zábavy 
a her na bruslích. S maskou vstupné zdar-
ma! Těšíme se. 

Aneta Huczalová, SÚZ Český Těšín

Celý zbytek srpna tak mohli trénovat českotě-
šínské oddíly TJ Slavoj Krasobruslení, HC Vlci 
a další kluby jako jsou HC Wolves či BAHL a ne-
museli proto dojíždět na jiné stadiony v přileh-
lých městech.
Otevření zimního stadionu v srpnu byl experi-
ment, který jsme zvládli i bez předchozích zku-
šeností, a proto věříme, že nic nebrání uchovat 
tuto otevírací dobu i v příštích letech. 
Aktuální obsazenost ledové plochy můžete sle-
dovat na našich stránkách www.suzct.cz.

Aneta Huczalová, SÚZ Český Těšín

31. 10.
Zimní stadion  

Český Těšín

ŠANCE V MOSTECH U JABLUNKOVA
SZAŃCE W MOSTACH KOŁO JABŁONKOWA

Obrana slezské hranice v průběhu staletí / Obrona granicy Śląska na przestrzeni wieków

Publikace, jež nyní vychází v  české 
i polské jazykové mutaci, přibližuje vý-
voj systému opevnění na  slezské hra-
nici v  jižní části Těšínského knížectví 
nazývaného jablunkovskými šancemi, 
který vznikl a rozšiřoval se v souvislosti 
s  válečnými událostmi raného novo-
věku. Jeho význam ve vztahu k vojen-
ským, komunikačním a posléze rovněž 
turistickým aspektům můžeme sle-
dovat na  příkladu unikátních pozůs-
tatků pevnosti Velká šance v  Mostech 
u Jablunkova.
Publikaci historika Martina Krůla do-
provází množství fotografií, unikátních 
map a  barevných obrázků. Je možno 
zakoupit ji v  Historické budově Muzea 
Těšínska, v  Gorolském turistickém in-
formačním centru a  Návštěvnickém 
centru opevnění Šance.
• 141 stran 
• 210 × 148 mm  
• brožováno
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Charitní 
asistence slaví 
10. výročí

Právě před 10 lety se Charita Český Těšín 
rozhodla pro vznik Charitní asistence. Ze 
strany veřejnosti byl totiž zájem o  několi-
kahodinové služby. Začínali jsme s  něko-
lika klienty, ale postupně jsme do součas-
nosti poskytli službu téměř 150 klientům 
v jejich domácnostech převážně z Českého 
Těšína. Zvýšený zájem vyžadoval i navýše-
ní počtu asistentek. Mezi nimi byla napří-
klad řeholní sestra Marie, na  kterou velmi 
rádi vzpomínáme pro její klidný, laskavý 
a profesionální přístup. 
Charitní asistence je v  současnosti menší 
sociální službou, kterou reprezentují od-
borně zdatné asistentky, vedoucí služby 
a sociální pracovník. Náš tým se u klientů 
zaměřuje nejen na  základní činnosti, jako 
je podání stravy a hygienu, mimo to s naši-
mi klienty také trénuje paměť, hraje spole-
čenské hry, doprovází je na procházky, čte 
zajímavé knihy. Naší cílovou skupinou jsou 
převážně senioři, ale rádi nabídneme své 
služby osobám již od 27 let, s tělesným, zra-
kovým nebo chronickým onemocněním. 
Do dalších let popřejme službě Charitní asi-
stence mnoho úspěchů, spokojené klienty 
a kreativní pracovníky.
Vedoucí služby:	 Mgr. Aneta Benčáková,  
		  tel.: 735 792 271
Sociální pracovník: 	Mgr. Kristina Lendlová,  
		  tel.: 603 884 856

Mgr. Kristina Lendlová,  
Charita Český Těšín

Foto: Archiv Charita Český Těšín

Poděkování 
za peněžitý dar
Děkujeme zaměstnancům z českotěšínské 
pobočky Kooperativa – Ostrava Jih za pře-
dání peněžního daru ve výši 10  000 Kč vě-
novaný Charitnímu domu pro matky v tísni. 
Částka bude použita na dovybavení azylo-
vých pokojů, které obývají maminky s dět-
mi v tíživé životní situaci. Děkujeme! I díky 
Vám a Vaší podpoře můžeme nadále pomá-
hat těm, kteří to potřebují. 

Bc. Kateřina Hajdušková,  
vedoucí Charitního domu pro matky v tísni

Cesta z dluhů
Rozchod s manželem, ztráta zaměstnání a dlu-
hy - to jsou tři hlavní důvody, které před lety do-
vedly paní Alenu do  Charitní poradny. Dostala 
se do těžké situace, se kterou si sama nevěděla 
rady, byla však odhodlaná udělat vše proto, aby 
se znovu postavila na vlastní nohy. Za podpory 
sociálních pracovníků poradny se jí podařilo vy-
řídit si sociální dávky na zajištění bydlení a najít 
si stálé zaměstnání. Když měla paní Alena sta-
bilní zaměstnání a příjem, rozhodla se začít řešit 
své dluhy. V roce 2017 proto podala za pomoci 
Charitní poradny insolvenční návrh a vstoupila 
do insolvence. V květnu letošního roku svou in-
solvenci zdárně ukončila a  stala se tak jedním 
z prvních úspěšně oddlužených klientů Charitní 
poradny. 
Insolvence paní Aleny trvala čtyři roky, a  jak 
sama říká, nebylo to pro ni snadné období. 
„Když jsem byla v  insolvenci, bylo to těžké, 
protože mi z výplaty nezůstávalo moc peněz. 
Navíc jsem žila sama a  neměla jsem nikoho, 
kdo by mi třeba finančně pomohl. Musela 
jsem se hodně uskromnit a naučit se vycházet 
s  málem. Naštěstí jsem měla možnost tady 
u  vás v  Charitě dostávat potravinové balíčky 
z  potravinové banky. To mi hodně pomáha-
lo.“ Přesto však nelituje toho, že do insolvence 
vstoupila. Nyní je totiž úplně bez dluhů a už se 
nemusí bát, že nebude mít z čeho zaplatit mě-
síční splátky věřitelům, anebo že ji u  dveří za-
zvoní exekutor. Insolvence pro ni bylo náročné 
období, které ji však zbavilo starostí s  dluhy. 
„Když mi skončila insolvence, měla jsem pocit, 
jako bych něco vyhrála. Takový hřejivý konec 
a úleva. Ten kámen, co jsem celou dobu nesla, 
spadl a já se cítila úplně volně. Takový příjem-
ný pocit jsem dlouho neměla.“ Nebojte se po-
žádat o pomoc.

Mgr. Tereza Čerešňová,  
sociální pracovník Charitní poradny

Díky MONETA Money Bank a  realizaci projektu 
jsme obnovili vybavení půjčovny kompen-
začních pomůcek. Finanční příspěvek ve  výši 
43 388,- Kč byl použit na nákup elektrické polo-
hovací postele, antidekubitní matrace a oxyge-
nátoru. 
Tyto pomůcky mohou pomoci osobám se zdra-
votním omezením či postižením, seniorům 
a také pečujícím osobám, aby mohly setrvat co 
nejdéle v domácím prostředí. A protože se po-
čet zájemců o půjčení kompenzačních pomůcek 
v poslední době zvýšil, můžeme tak pružněji re-
agovat na zvyšující se poptávku.  Děkujeme MO-
NETA Money Bank, velmi si její podpory vážíme!  

Bc. Radka Heliošová, DiS., vedoucí služby 
Půjčovny kompenzačních pomůcek

Nové kompenzační 
pomůcky pro 
Charitu Český Těšín
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ČASY BEZČASÍ
Takto by se dalo nazvat obdo-
bí 70. let. Normalizace udeřila 
do  všech oblastí našeho života, 
tedy i  do  školství. Stranické orgá-
ny na  úrovni měst a  okresů podle 
nařízení nového ministra školství 
Jaromíra Hrbka zřídily prověrko-
vé komise. Na  naší škole působila 
ve  složení z  tehdejších ředitelů 
obou gymnázií (českého a  polské-
ho) a  zástupce Městského výbo-
ru KSČ. Naštěstí se ke  kádrovým 
čistkám nesnížila. Problémy se 
však vyskytly jinde. Školu trápil ne-
dostatek učitelů cizích jazyků, este-
tické předměty vyučovali učitelé ze 
ZDŠ. Obecně poklesl zájem o gym-
naziální studium, do  sféry zájmu 
se dostávaly jiné typy středních 
škol: ekonomky, zemědělky a prů-
myslovky. Mimo to školu výrazně 
poškodil snížený okruh uchazečů, 
kteří dávali přednost školám stej-
ného typu v  nově se rozvíjejících 
městech, jako byl Třinec a  Haví-
řov. Jen s obtížemi byly ve školním 
roce 1970/1971 otevřeny tři třídy 
I. ročníku, dvě humanitní, z  toho 
jedna stoprocentně dívčí. Ani pře-
depsané kvóty pro přijetí chlapců 

Století českého gymnázia v Českém Těšíně (6. část)

PaedDr. Hana Bijoková,  
ředitelka školy v letech 1971–1990.

Profesorský sbor na oslavách 50. výročí založení školy.

Profesorský sbor v roce 1971.

se neplnily. Navíc 5 uchazečů podle 
nových směrnic, kteří podmínky 
pro přijetí ke studiu splnili, nebylo 
přijato pro „nevyhovující podmín-
ky“. A tak studijní výsledky značné 
části studentů zůstávaly průměrné 
až podprůměrné. Ve  stejném roce 
studium ukončilo 45 studentů po-
sledního ročníku SVVŠ. Ani v  ná-
sledujícím období nebyla situace 
příznivější, s  obtížemi se podařilo 
přijmout 82 uchazečů do  tří prv-
ních ročníků (přírodovědného, pří-
rodovědného s  rozšířenou výukou 
jazyků a  humanitního). V  následu-
jícím období počet tříd postupně 
klesal až na  rekordních 8 ve  škol-
ním roce 1976/1977. Rovněž dosa-
vadní patronátní podnik Třinecké 
železárny přestal mít o  naši školu 
zájem. Od školního roku 1972/1973 
se této funkce ujal podnik Důl Pre-
zident Gottwald (později Důl Fran-
tišek) v Horní Suché.
Školství se obecně v  té době 
potýkalo s  nedostatkem fi-
nancí jak v  oblasti mzdové, tak  
v oblasti materiálního a provozního 
zabezpečení. Došlo to tak daleko, 
že byla propuštěna administrativní 
pracovnice a  její práci zajišťovala 
jedna sekretářka pro české i polské 
gymnázium najednou. Problémem 
bylo sehnat topiče či uklízečky, 
kterým jinde za  stejnou práci na-
bízeli vyšší plat. Bylo přerušeno 
postupné vybavování školy novým 
nábytkem a  jen slabou náplastí 
se stala tehdejší iniciativa SRPŠ, 
kterému se podařilo získat peníze 
na dovybavení fyzikální posluchár-
ny. Plánovaná generální oprava 
střechy byla z  finančních důvodů 
odsunuta, a  i když se finance přes 
obtíže podařilo zajistit, nenašel se 
podnik, který by tuto práci provedl. 
Problém ve školním roce 1970/1971 
spočíval i v zajištění dostatečného 
množství otopu, pomohla tehdy 
matka příroda – teplý podzim. 
Od  prosince 1972 probíhala za  pl-
ného provozu školy oprava elekt-

roinstalace. V  této souvislosti byly 
na  každém patře zavedeny elek-
trické ohřívače vody a  nově byly 
vybaveny šatny u tělocvičny.
Dlouhodobým problémem bylo 
stísněné soužití dvou škol v  jedné 
budově (gymnázia a  ZDŠ). Pláno-
vaná výstavba nové základní školy 
na sídlišti Ostravská se zpožďovala 
a  počet žáků ZDŠ v  budově gym-
názia narůstal. Obě instituce se 
musely dělit o  jednu nevelkou tě-
locvičnu a o kabinety fyziky a che-
mie. Z dosavadní kreslírny (nynější 
auly) se stala shromažďovací míst-
nost společná pro obě školy. 
Tou radostnější stránkou v  životě 
školy byly historicky první jubilej-
ní oslavy u  příležitosti 50 let její 
existence, které proběhly ve dnech 
24. až 26. září 1971. V bývalé kres-
lírně školy byla uspořádána tema-
tická výstava o životě školy. U pří-
ležitosti oslav byl vydán almanach 
s dodatkem, na jehož přípravě měl 
kromě jiných největší zásluhu pro-
fesor František Stachovec, který 
se na  školu po  dlouhé době vrátil 
jako externista. Součástí oslav 
byla slavnostní dvouapůlhodino-
vá akademie v  Těšínském divadle, 
dílo profesorek Milady Matuszko-
vé a  Anny Žižkové. Tu komentoval 
a uváděl tehdejší režisér Českoslo-
venské televize Jiří Prokel, absol-
vent školy z  roku 1951. Vystoupilo 
zde přes 70 účinkujících. Následu-
jící den pak byla škola otevřena ši-
roké veřejnosti, navštívili ji bývalí 
studenti a profesoři. Pak se konaly 
srazy absolventů na  různých mís-
tech ve  městě a  sešlo se jich do-
hromady na 1 200, někteří neváhali 
přijet i  z  tehdejší kapitalistické ci-
ziny. 
V  první polovině 70. let nastaly 
změny ve  vedení školy. Dosavadní 
ředitel profesor Jiří Karas byl po-
volán na  jednoroční stáž do  Kar-
viné jako lektor pro filozofii a  jeho 
zastupováním byla na  jeden rok 

pověřena dosavadní profesorka 
na  škole PaedDr.  Hana Bijoková. 
Od  roku 1974 již byla do  funk-
ce ředitelky jmenována nastálo. 
Ve  školním roce 1973/1974 byli 
na  školu přijati profesor Evžen 
Báče a  doc.  RNDr.  Radim Prokop, 
CSc., kteří byli z  politických důvo-
dů propuštěni z Pedagogické fakul-
ty v Ostravě. 
Novou ředitelku čekal nelehký 
úkol. Od  června téhož roku pro-
bíhala na  škole generální oprava 
kotelny, rozvodů ústředního tope-
ní, plynofikace a  vodoinstalace, 
která se protáhla až do  prosince. 
Pracovní podmínky v  podzimních 
dnech byly nesnesitelné, poněvadž 
tělocvična i  školní kuchyně byly 
až do  poloviny října mimo provoz. 
Značně vyčerpávající bylo jednání 
s  tehdejším Okresním stavebním 
podnikem v  Karviné o  urychlení 
prací, ale ta nikam nevedla. Čas-
to se tak stávalo, že výuka ve  tří-
dách probíhala v  přítomnosti 
zedníka či instalatéra. Navíc se 
v  době oprav ztratila řada učeb-
ních pomůcek a  menší dokončo-
vací práce probíhaly ještě v  roce 
následujícím. Byla rovněž zahá-
jena nejnutnější oprava střechy, 
ale ta se protáhla až do roku 1977.  
 V  roce 1975 se zdálo, že se blýs-
ká na  lepší časy. Začalo se totiž 
pracovat v  normálním prostředí, 
bez zedníků a  instalatérů. Navíc 
v  jednotlivých patrech došlo k od-
stranění drátěných klecových ša-
ten, které byly umístěny do  příze-
mí. Ve  dvou patrech budovy byla  
v  učebnách položena nová podla-
hová krytina.
Zbývala ještě rekonstrukce hřiště, 
která proběhla ve  školním roce 
1976/1977. V dalším roce byla opra-
vena kanalizace a  došlo k  jejímu 
napojení na  kanalizaci městskou. 
Od prázdnin 1978 do prosince téhož 
roku probíhala zdlouhavá úprava 
bytu pro školníka, opět spojená 
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Profesorský sbor na konci 70. let: nahoře – K. Přikryl, J. Petrovský, R. Prokop, 
Z. Bijok, J. Mališ, B. Peter, C. Filip, A. Suchanek; dole – Z. Parchanská, H. Žvaková, 
H. Václavíková, A. Navrátilová, H. Bijoková, L. Urban, A. Žižková, K. Zahradníková.

Školní výlet do Vysokých Tater, červen 1971. Zájezd studentů do sovětské posádky ve Frenštátu pod Radhoštěm v roce 1975.

s problémy v rychlosti pracovní čin-
nosti Okresního stavebního podni-
ku v  Karviné. Na  generální opravu 
střechy, oken a  obnovu fasády, 
které pamatovaly první republiku, 
si škola musela ještě počkat. 
Velkou úlevou pro provoz gym-
názia bylo definitivní přemístění 
ZDŠ do  novostavby na  Ostravské 
ulici od 1. září 1976. Tím se uvolni-
ly prostory, kde mohly vzniknout 
odborné učebny a  laboratoře pro 
chemii a fyziku, brannou výchovu, 
dvě jazykové učebny, učebna spo-
lečenských věd a pracovna pro bio-
logii. Na nový nábytek však peníze 
nebyly, takže se gymnázium muse-
lo spokojit s již použitým ze Střed-
ní zdravotnické školy v  Karviné, 
jejíž provoz v  té době nezajišťoval 
Krajský národní výbor, ale tehdej-
ší Okresní ústav národního zdraví. 
V následujícím školním roce se pak 
podařilo zakoupit některé přístroje 
do fyziky a mikroskopy do biologie 
a  bývalá kreslírna školy (nynější 
aula) byla upravena na  síň tradic.  
 V  souvislosti s  přesunem ZDŠ 
do  nového objektu na  Ostravské 
ulici se však na gymnáziu přestalo 
vařit. Na  rekonstrukci kuchyně fi-
nance nebyly, takže sloužila pouze 
jako výdejna jídel, které se nejprve 
dovážela jídla na  traktoru ze  SOU 
zemědělského a od listopadu 1978 
specializovaným autem ze ZDŠ 
na Ostravské. Nově se na škole za-
čalo vařit až od března 1982. 
V  oblasti vzdělávání byl na  gym-
náziu od  školního roku 1972/1973 
zaveden předmět pro studenty 
4. ročníků: Řízení motorových vozi-
del. Výuka teorie probíhala na ško-
le, praxi zajišťovala Autoškola 
Svazarm v  Karviné, konkrétně její 
pobočka v Českém Těšíně.
Také 70. léta se v oblasti vzdělává-
ní nesla v duchu experimentů z let 
padesátých a šedesátých. Pro změ-
nu šlo o plán modernizace obsahu 
i  metod práce školy a  funkčního 
a  obsahového sblížení tří prou-
dů středního školství: všeobec-

ně vzdělávacího, ekonomického 
a technického. Ten byl schválen ÚV 
KSČ v  červenci 1973 pod názvem 
Další rozvoj československé vý-
chovně vzdělávací soustavy. Refor-
ma byla realizována od  1.  9.  1976 
a  stala se součástí školského zá-
kona z  roku 1978. Povinná škol-
ní docházka byla prodloužena 
na 10 let, ve skutečnosti se však zá-
kladní vzdělání zkrátilo na let osm. 
 Samozřejmě se tento experiment 
dotkl i  naší školy. Na  jedné straně 
došlo k  zastavení poklesu počtu 
žáků, od  školního roku 1976/1977 
přišli na gymnázium žáci už z 8. tříd 
ZDŠ a počet tříd se zvýšil na devět, 
ale během dalších let počet stu-
dentů narůstal až na  rekordních 
16 tříd ve školním roce 1981/1982, 
takže původně budované odborné 
učebny se z  kapacitních důvodů 
měnily znovu na  klasické. Později 
se počet ročníků ustálil na 13.
Od  školního roku 1978/1979 byl 
podle této nové vzdělávací kon-
cepce zaveden nový předmět ZTE 
(Základy techniky a  ekonomiky) 
a  od  následujícího pak ZVOP (Zá-
klady výroby a  odborné přípravy). 
Právě zavedení nových odborných 
předmětů mělo umožnit maturan-
tům lépe se uplatnit v praxi, pokud 
dále nechtěli pokračovat ve studiu 
na  vysokých školách. Bylo tedy 
nutné zajistit 14  denní odbornou 

praxi pro studenty 2. ročníků. Této 
role se od školního roku 1979/1980 
ujaly Třinecké železárny. Nakonec 
se však stejně ukázalo, že nová 
koncepce odborné výuky na  gym-
náziích je lichá. Gymnazisté ne-
mohli dosáhnout takových prak-
tických znalostí a  dovedností jako 
studenti odborných škol. Výuka 
úzce specializovaných odborných 
předmětů s  naprosto nedostačují-
cí praxí a  s  externími vyučujícími, 
mnohdy bez vzdělání v  oborech 
pedagogiky a psychologie, zrušení 
předmětů estetických – hudební 
a výtvarné výchovy a osvědčeného 
dělení gymnázia na větev přírodo-
vědnou a  humanitní nebyla příliš 
šťastným experimentem.
Škola však přes všechny tyto ex-
perimenty ve  vzdělávání a  kom-
plikace provozně technického 
charakteru dále žila svým životem. 
Fungovalo zde mj. několik zájmo-
vých kroužků, např. fotografický, 
zdravotnický, pěvecký, recitační, 
společenskovědní, sportovní, stře-
lecký, turistický a  kroužky jazy-
kové. Úspěšně se prezentoval pě-
vecký sbor a  školní orchestr pod 
vedením dr.  Aloise Suchanka. 
Ve  školním roce 1977/1978 byla 
nacvičena hra se zpěvy a  tanci Fi-
dlovačka v  režii profesora Jana 
Havláska. Pokračovaly rovněž 
tradiční akce, jako byl kurs tance 

a společenské výchovy, školní ples, 
každoroční akademie a vystoupení 
žáků při různých kulturních a spo-
lečenských příležitostech. 
Ve  školním roce 1978/1979 se po-
prvé na  škole organizovala soutěž 
ve středoškolské odborné činnosti, 
kterou každoročně organizovali 
profesoři doc.  RNDr.  Radim Pro-
kop, CSc., a RNDr. Miroslav Turjap. 
Škola se tak nadále snažila posi-
lovat svou prestiž nejen ve  městě 
a  okrese, ale i  v  samotném kraji. 
Několik studentů se prosadilo 
na  soutěžích republikových i  celo-
státních, např. Jaroslav Ochodek 
v  celostátní soutěži Natura sem-
per viva, Lubomír Balanda v  ma-
tematické a  chemické olympiádě, 
Petr Samek v soutěži Geografie 77 
a  Ivan Zálešák, který získal cenu 
Českého svazu novinářů za recitaci 
v rámci celostátní literární soutěže 
Strážnice Marie Kudeříkové. Ved-
le tradičních lyžařských kursů se 
začal od  školního roku 1978/1979 
organizovat branný kurs. Někteří 
studenti se v oblasti sportu dostali 
do  československé reprezenta-
ce, např. v  badmintonu Stanislav 
Krauz a  Radoslav Goldmann nebo 
v lyžování Marcela Kolátková a Bri-
gita Brudná. 
Normalizační doba nepřinesla 
střednímu všeobecnému vzdělává-
ní mnoho pozitivního, ba naopak, 
ale našli se i lidé, kteří věřili, že jed-
nou k pozitivní změně bude muset 
dojít. Byly to však nadlouho plané 
naděje.
(Pokračování příště) 

Mgr. Václav Labaj

Zdroje:
1) 	 Jubilejní sborník. Sdružení rodičů a přá-

tel školy při gymnasiu s  výborem pro 
oslavy gymnasia v Českém Těšíně, Český 
Těšín 1971

2) 	 Jubilejní sborník 1921–1981, Ředitelství 
a Sdružení rodičů a přátel školy gymná-
zia v Českém Těšíně, 1981 

3) 	 Almanach k  70. výročí založení gymná-
zia v Českém Těšíně 1921–1991, Těšínská 
tiskárna, s. p. 1991

4) 	 Kronika školy 1967–1994 
5) 	 Fotoarchiv školy 
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30. 9. 2021, 19.00 hod., Teatr im. Adama Mickiewicza Cieszyn

POKORA - Teatr Śląski Katowice
1. 10. 2021, 17.00 hod., Těšínské divadlo Český Těšín

HOBBIT – Scena Bajka TD Český Těšín
1. 10. 2021, 19.00 hod., Těšínské divadlo Český Těšín

RUNNERS – Cirk La Putyka Praha
2. 10. 2021, 12.00 hod, Cieszyński Ośrodek Kultury  

Dom Narodowy Cieszyn

KONFERENCJA NAUKOWA – CL/CZ/SK relacje teatralne
2. 10. 2021, 16.00 hod., Kavárna a čítárna Avion Český Těšín  

(vstup zdarma, rezervace míst)

ZOLTÁN BALÁZS – Popołudnie Mistrza/Odpoledne s mistrem
2. 10. 2021, 17.30 hod., Těšínské divadlo Český Těšín

ŠUMAŘ NA STŘEŠE – Česká scéna TD Český Těšín
2. 10. 2021, 19.00 hod., Teatr im. Adama Mickiewicza Cieszyn

IWONA, KSIĘŻNICZKA BURGUNDA – Maladype Színház Budapest
3. 10. 2021, 17.30 hod., Teatr im. Adama Mickiewicza Cieszyn

SWING HEIL! - Divadlo Pôtoň Bátovce,Horácké divadlo Jihlava
3. 10. 2021, 20.00 hod., Bývalá synagoga (Klub PZKO),  

Božkova ul. Český Těšín

Mariusz Szczygieł & Res Factum
4. 10. 2021, 17.00 hod., Cieszyński Ośrodek Kultury  

Dom Narodowy Cieszyn

ALEJA NARODOWA – Teatr Polski w Podziemiu Wrocław
4. 10. 2021, 17.00 hod., Kavárna a čítárna Avion Český Těšín

HRANICE/GRANICA – Miroslav Etzler a Robert Jašków o divadle 
s Kateřinou Huberovou

30. Mezinárodní divadelní festival BEZ HRANIC
30. Międzynarodowy Festiwal Teatralny BEZ GRANIC

Český Těšín/Cieszyn 30.09.-10.10.2021
www.borderfestival.eu|www.cloveknahranici.eu

Program XXX. Mezinárodního divadelního festivalu Bez hranic / 
XXX Międzynarodowego Festiwalu Teatralnego Bez Granic

4. 10. 2021, 19.00 hod., Těšínské divadlo Český Těšín

TESLA – Městská divadla Pražská Praha
5. 10. 2021, 18.00 hod., Teatr im. Adama Mickiewicza Cieszyn

PROTEST – Teatr Dramatyczny m. st. Warszawy
5. 10. 2021, 17.00 hod., Těšínské divadlo Český Těšín

PŘÍBHY MALÉ LUPITINY GONZÁLES – Loutky bez hranic Praha
6. 10. 2021, 12.00 hod., Teatr im. Adama Mickiewicza Cieszyn

PLANETA EINSTEINA – Teatr Animacji Poznań
6. 10. 2021, 19.00 hod., Kulturní a společenské středisko  

„Střelnice” Český Těšín

GADŽOVÉ JDOU DO NEBE – Divadlo Husa na provázku Brno
7. 10. 2021, 17.00 hod., Cieszyński Ośrodek Kultury Dom Narodowy Cieszyn

POEZJA JERZEGO KRONHOLDA
7. 10. 2021, 19.00 hod., náměstí Cieszyn, plenérové představení

ARKA – Teatr Ósmego Dnia Poznań
8. 10. 2021, 16.00 hod., Kavárna a čítárna Avion Český Těšín  

(vstup zdarma, rezervace míst)

POHÁDKY A MALÉhRY – Divadlo MALÉhRY Brno
8. 10. 2021, 19.00 hod., Teatr im. Adama Mickiewicza Cieszyn

KRÓL LEAR – Teatr im. Heleny Modrzejewskiej w Legnicy
9. 10. 2021, 17.30 hod., Těšínské divadlo Český Těšín

BALLADYNA – Scena Polska TD Český Těšín
9. 10. ,2021, 20.00 hod., Kulturní a společenské středisko  

„Střelnice” Český Těšín

PAVOL SERIŠ: POZEMŠŤAN – Divadlo Bolka Polívky Brno
10. 10. 2021, 18.00 hod., Cieszyński Ośrodek Kultury Dom Narodowy Cieszyn

WOJCIECH MYRCZEK – koncert a vyhlášení vítězného představení

Vstupenky/Bilety: 30 zł/180 Kč - https://bilety.borderfestival.eu/    https://www.tdivadlo.cz/
Bližší informace a doprovodné akce: https://borderfestival.eu/, https://www.cloveknahranici.eu/festival-bez-hranic/
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Hlavní třída bude patřit 
městu
V době, kdy zástupci města diskutují o bu-
doucí podobě Hlavní třídy, probíhá jednání 
se Správou silnic o majetkoprávním vypo-
řádání, a  to dle metodiky Moravskoslez-
ského kraje. Moravskoslezským krajem 
bylo zasláno stanovisko k  návrhu změny 
organizace silniční sítě. 
Ze strany města Český Těšín bude pro-
jednáno budoucí nabytí pozemků, a  to 
po  obdržení geometrického plánu, který 
vyhotoví Správa silnic. Ta současně při-
pravuje návrh budoucí darovací smlouvy, 
která bude městu zaslána k odsouhlasení. 
Předpoklad projednání v orgánech města 
je  v  listopadu 2021. Po  uzavření smlouvy 
bude příslušný silniční správní úřad kraje 
pokračovat ve  změně kategorií komuni-
kací. Krajský úřad rozhodne o  vyřazení 
pozemní komunikace z  kategorie silnic II. 
nebo III. třídy a obec rozhodne o zařazení 
pozemní komunikace do  kategorií míst-
ních komunikací. Posledním krokem bude 
uzavření darovací smlouvy o převodu ma-
jetku na město Český Těšín.

(red)

Utraťme co nejvíce a po nás 
potopa?
Od  voleb v  roce 2018  uplynuly 3 roky bez 
žádné viditelné snahy o  zavádění slibů 
z  volebních programů stran a  hnutí, kte-
ré dnes město ovládají. Mnoho z  nich šlo 
realizovat, pokud by byly myšleny vážně. 
Nyní jsme naopak svědky „zběsilé jízdy“ 
ve  smyslu bezhlavého a  nepromyšlené-
ho utrácení. Vedení města vědomě i  ne-
dbalostně devastuje hodnoty historické, 
kulturní a  bohužel i  občanské. Vzorovým 
příkladem je Nádražní ulice (více na www.
nadraznitesin.webnode.cz), dříve auto-
busové nádraží, lávky v  parku A. Sikory. 
Nyní je to i Hlavní třída, kde se již utratilo 
za agenturu a projekt, který se asi nebude 
realizovat, skoro 1,3 milionu Kč. Je to sna-
ha utratit do  voleb co nejvíce z  rozpočtu 
a po nás potopa?

Roman Žyla, zastupitel SPD

A co dál?
Město nepřipravilo za  celé 3 roky žádný 
rozvojový projekt, a to v době, kdy investi-
ce lze realizovat z prostředků EU. Nedotáh-
lo do konce ani projekty z minulého obdo-
bí, např. lokalitu Mezi Lány pro individuální 
bytovou výstavbu. 
V  tomto volebním období městu chybí 
strategické plánování a jakákoliv vize roz-
voje. Výběr drahého zhotovitele Terminálu 
už potrestal finanční sankcí ÚHOS, přesto 
se řeší modernizace Hlavní, kdy za projekt 
údajně město již zaplatilo cca. 800 tis.  Kč 
a  momentálně asi projekt bude k  ničemu 
a začínáme od nova debatou s občany, jak 
by měla vypadat ulice Hlavní. Ovšem ma-
jetkové vztahy na ulici Hlavní jsou natolik 
složité, že debata o rekonstrukci Hlavní by 
měla začít úplně jinak.

Stanislav Folwarczny, zastupitel za ODS

Od pátku 3. do neděle 5. září 2021 se uskutečnil již 
17. víkendový vzdělávací seminář pro rodiny s dět-
mi v pěstounské péči z Českého Těšína, tentokrát 
na Chatě Hrádek v obci Hrádek. Během společné-
ho pobytu se pěstounské rodiny zúčastnily odbor-
né části semináře na téma „Hra jako lék“ pod ve-
dením zkušené lektorky a psycholožky ze Slezské 
diakonie paní Mgr.  Kariny Mojové. Pěstouni pak 
měli možnost ještě individuálně s paní psycholož-
kou konzultovat některé otázky náhradní rodinné 
péče. Během celého pobytu si dospělí také vzá-
jemně předávali zkušenosti při výchově dětí. 
V sobotu dopoledne byl pro nejmladší děti připra-
ven preventivní program EDI – Emoce do inteligen-
ce, kdy se děti prostřednictvím loutky učí vnímat 
své emoce a  propojovat je se svými životními 
zkušenostmi. Program vedla dlouholetá lektorka 
v oblasti prevence paní Bc. Jana Svobodová.
Všechny děti se pak odpoledne zúčastnily sportov-
ního programu v duchu olympijských her, na který 
si připravily pomůcky již v průběhu pátečního kre-
ativního večera spolu se svými rodiči. O sportovní 
program se postarala paní Bc. Martina Jančiková, 
dlouholetá pracovnice domu dětí a mládeže spo-
lu se svou kolegyní Terezkou. Děti byly rozděleny 
do  týmů dle světadílů a  plnily úkoly na  několika 
stanovištích, program probíhal jak v těsné vzdá-
lenosti chaty, tak v lese. Děti si užily zábavu i pro-
cvičily paměť, pozornost, zručnost či týmovou 
spolupráci, vyzkoušely si např. i střelbu z luku. 

Seminář pro pěstounské rodiny

Semináře se zúčastnilo 10 pěstounských rodin s cel-
kem 16 dětmi, přičemž náklady na  uskutečnění se-
mináře hradí v  plné výši město Český Těšín. Město 
tímto způsobem chce vyjádřit pěstounským rodi-
nám svou podporu a poděkování a rozšířit informace 
o potřebnosti pěstounské péče do povědomí dalších 
občanů. V tomto roce opět přijela na seminář osobně 
poděkovat a  ocenit práci pěstounů paní starostka 
Mgr. Gabriela Hřebačková. Na území města Český Tě-
šín a obce Chotěbuz žije v 53 rodinách 71 dětí, které 
jim byly svěřeny do  pěstounské péče. Jsou to děti, 
které z nejrůznějších důvodů nemohou žít ve svých 
biologických rodinách. Zejména díky citlivému, tole-
rantnímu, trpělivému a odvážnému přístupu pěstou-
nů mají možnost tyto děti prožít své dětství v lásky-
plném rodinném zázemí a mají šanci být připraveny 
pro svůj samostatný život. Proto patří všem těmto 
rodinám velké poděkování, uznání a respekt. 

Dana Moldrzyková, Odbor sociální
Foto: Archiv město Český Těšín

Dne 9. 9. 2021 proběhl v  areálu Nemocnice AGEL 
Český Těšín Den zdraví a prevence. Jak název na-
povídá, jednalo se o akci připravenou pro občany 
Českého Těšína zaměřenou na prevenci nemocí.
V minulém roce změnil Covid všechny plány, takže 
se obvyklý den otevřených dveří NCT kvůli pande-
mii neuskutečnil. Proto byla letos celá akce umís-
těna do krásného parku nemocnice, aby proběhla 
bez větších hygienických omezení.
Po  slavnostním zahájení, které se uskutečnilo 
za  účasti představitelů města, mohli návštěvníci 
vyslechnout pásmo písní v  podání dětského sboru 
PERMONÍK. Pak se již mohli přítomní seznámit se 
stánky, které tu pro ně byly nachystány. V jednom ze 
stánků bylo poradenství stran správné výživy s mož-
ností speciálního zvážení poměru tuku a svalů v těle. 
Další stánek nabízel poradenství stran diabetu 
a  měření glykemie, fyzioterapeuté v  rámci preven-
ce bolestí zad nabízeli nácvik cvičení na míči i s gu-
mami, korigovali chůzi a  vysvětlovali účinky chůze 
na proprioceptivním chodníku. S tím úzce souviselo 
vyšetření na  podoskopu a  poradenství stran péče 
o chodidla. V dalším stánku si mohly pečující osoby 

Den zdraví a prevence Nemocnice AGEL Český Těšín a. s.
vyzkoušet polohování imobilních pacientů a rovněž 
zde byla ukázána sada inkontinenčních pomůcek.
Na posledním stanovišti byla nachystána speciální 
lampa, která se používá k nácviku správného mytí 
rukou a konečně studenti Střední zdravotní školy 
AGEL předváděli, jak správně resuscitovat.
Doplněním stánků byla výstava Rok s Covidem v ne-
mocnici a speciální výstava ,,Těšínská tramvaj“.

Výstava „Těšínská tramvaj se vrátila/Tramwaj Cies-
zyński wrócił“, která vznikla v rámci česko-polské-
ho projektu podpořeného z Fondu mikroprojektů 
Euroregionu Těšínské Slezsko v  rámci programu 
Interreg V-A. Výstava je věnována těšínské tram-
vaji, která patří mezi kulturní dědictví obou Těšínů 
a prezentuje 11 zastávek, dle kterých v letech 1911-
1921 tramvaje jezdily a vozovnu. Výstavu připravil 
spolek Člověk na hranici ve spolupráci s polským 
partnerem nadací Lokalsi.
Celému odpoledni vládlo nádherné počasí a pozi-
tivní atmosféra.

Pavlína Pnioková, AGEL Český Těšín a.s.
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LIFT COMPONENTS s.r.o., Na Novém poli 383/3, Karviná-Staré Město, tel.: 596 311 393 

LIFT COMPONENTS s.r.o. 
V průmyslové zóně Karviná se nachází jeden 

z největších výtahových výrobců v ČR 
Firma LIFT COMPONENTS s.r.o. je jeden z největších 
soukromých výrobců výtahů v ČR se 100 % českým kapitálem.  

Firma své výtahy vyrábí a vyvíjí v Karviné již více než 20 let. Na 
trhu je dnes již více než 4500 výtahů se značkou LC. 

Lift Salón pro prezentaci výtahů, tak jak je máte možnost vidět v 
Karviné, byste marně hledali nejen v našem kraji, ale i v celé ČR.  

Hledáme technicky zaměřeného člověka 
na pozici Konstruktér, projektant výtahů 
Jaké budou Vaše úkoly?  
✓ Návrhy a zpracování technické dokumentace výtahů  
✓ Konstrukční návrhy výtahových komponentů  
✓ Výrobní výkresová dokumentace 

Koho hledáme?  
✓ Pracovitého člověka s technickým myšlením a tvořivostí 
✓ Pečlivého člověka, který plní úkoly samostatně a sám přichází s 

nápady na zlepšení 

Podívejte se na náš web pro více informací: www.lift-components.cz 

Jest niewiele szkół na ziemi cieszy-
ńskiej, które dzisiaj obchodzą tak 
historyczny jubileusz jak polska 
szkoła ewangelicka (od  początku 
XX wieku bezwyznaniowa) w Mistr-
zowicach. Kształciła i kształtowała 
dzieci w języku polskim od r. 1860, 
a  jej poświęcenia dokonał pastor 
Andrzej Źlik 27 lipca 1861. Jubi-
leusz mistrzowicki uhonorowali 
swoją obecnością pani burmistrz 
Czeskiego Cieszyna, mgr Gabrie-
la Hřebáčková, oraz ks. dr Marcin 
Piętak, wicebiskup i  pastor zboru 
ewang. a. w. w Czeskim Cieszynie 
Na Niwach, będącego właścicielem 
obiektu.
Z  niezwykle sympatycznym, pra-
wie godzinowym programem sta-
wił się zespół „Niezapominajki“ 
z polskimi i   ludowymi przebojami 

Jubileusz mistrzowickiej szkoły

tamtych lat, co skłonilo około pół 
setki uczestników jubileuszowego 
spotkania, by dołączyli do śpiewu. 
Są dwa najważniejsze domy dla 
człowieka, które kształtują jego 
charakter i  wiedzę – rodzicielski 
i ten szkolny, stąd „Ojcowski dom” 
niósł się daleko po mistrzowickich 
polach hen aż ku Beskidom.
Wspomnieniom nie było końca, 
pogoda sprzyjała, gwiazdy zaczy-
nały już rozjaśniać niebo, godziny 
leciały, ale mało kto myślał o  roz-
staniu. Szkoła żyje tak długo, jak 
długo tkwi w pamięci tych, którym 
dała naukę i wpoiła ważne życiowe 
wartości. Pamięć nie ma końca, 
jest wieczna, czego należy życzyć 
i mistrzowickiej Jubilatce.

Daniel Kadłubiec,  
PZKO Mistrzowice

Milujeme folklor.... A vy? 
Nevíte? 

Tak to přijďte zjistit....!

každé úterý a pátek od 18 hod. 
 v SVČ AMOS, Český Těšín

FS SLEZAN

www.fsslezan.wixsite.com

Nenechte se omezovat
šedým zákalem

pro pojištěnce RBP (213) a ZPMV ČR (211)

vyšetření a operace ZDARMA

tesin@neovize.cz
+420 777 365 242

POZOR!
čistírna oděvů  
je přemístěnÁ

na ul. Jablunkovská 8, Český Těšín,  
dětská poliklinika na autobusovém nádraží,  

vedle Shell. 

Otevřeno: po - pá 8 - 16 h.
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Areál letního koupaliště se letos 
veřejnosti poprvé otevřel na  Den 
dětí dne 1. června a  jeho provoz 
byl ukončen 31. srpna. Návštěvní-
ci tak mohli strávit krásné slunné 
dny ve  dvou bazénech pro plavce 
i neplavce, na skluzavkách a tobo-
gánu, zahrát si stolní tenis nebo 
plážový volejbal. Po celou koupací 
sezónu byly k dispozici dva bufety 
s občerstvením, hlídané parkoviště 
i nová kolovna. 
Přísná proticovidová opatření pro-
vozu koupališť a  z  toho důvodu 
i  absence návštěvníků z  Polska 
měly vliv na  celkovou návštěvnost 
našeho Českotěšínského koupa
liště. Ve srovnání s předchozími lety 
klesla návštěvnost o  55 %. Věříme, 
že příští léto se situace týkající  se 

Léto na koupališti 2021

V  druhé polovině srpna uspořádali HC Vlci 
Český Těšín pro své hokejisty soustředění 
ve Smilovicích i příměstský tábor. Starší děti 
využily zázemí Sportovního centra ve Smilo-
vicích a týden společně tužily kolektiv neje-
nom na ledě, ale také během tréninků na su-
chu či doprovodných aktivitách – turnaj 
v pingpongu, opékání párků a noční stezky 
odvahy. Na  místě je zde také poděkování 
nadaci OKD, z  jejichž grantu Srdcovka jsme 
získali část prostředků na  zorganizování 
soustředění. 
Menší děti si pak poprvé vyzkoušely pří-
městský tábor, během kterého se každý 
den setkávaly na zimním stadioně v Českém 
Těšíně. Dopoledne trávily v tělocvičně, nově 
zrekonstruované střílně či venku a odpoled-
ne na ledě. 25 dětí si užilo týden plný zábavy, 
her, ale i hokejové dřiny. Pro všechny z nás to 
byl úžasný zážitek a příští rok si tábor s ra-
dostí zopakujeme.

Tomáš Wardas, 
předseda HC Vlci Český Těšín

Děti si užily 
soustředění 
i příměstský 
tábor

V jihozápadním Maďarsku ve městě Pécs se ko-
nal již 11. ročník mezinárodního badmintonové-
ho turnaje do 19 let HUNGARIAN OPEN JUNIOR.
Původní termín byl určen na květen, ale vzhle-
dem ke komplikacím kolem Covidu byl tourna-
ment přesunut na konec srpna.
Na tomto turnaji reprezentoval náš klub, město 
a Českou republiku, Matěj Rzeplinski.
Přihláška šla tentokrát pouze do dvouhry. Vzhle-
dem k bezmála roční turnajové pauze byly pocity 
smíšené - obava, nervozita, radost, očekávání. 
Do  turnaje byli přihlášeni hráči z  Maďarska, Slo-
venska, Slovinska, Španělska, Rakouska, Rumun-
ska, Francie, Belgie, Česka, Německa, Chorvatska 
a  daleké Indie. Španělé, vzhledem k  pozitivnímu 
výsledku na COVID museli ze soutěže odstoupit.
V prvním kole se Matěj utkal s domácím soupe-
řem z Maďarska Keanem Gaborem Kigyosem. 
Již před časem se spolu na kurtu potkali a i ten-
tokrát „to vyšlo, jak mělo“, Matěj zvítězil 21:14, 
21:17. Ve druhém kole to byl již těžší oříšek - Iljo 
Van Delsen, hráč z Belgie nasazený jako 5. hráč 
turnaje. Po prvním prohraném setu 15:21 Matěj 
zařadil vyšší rychlostní stupeň a v dalších dvou 
setech vyhrál 21:12 a 21:13.
Druhý hrací den Matějovy dovednosti prověřil 
hráč z Francie Achille Girard. Achille mimocho-

Matěj Rzeplinski dovezl z Maďarska bronz

dem vyřadil na  turnaji Matějového spoluhrá-
če ze slovenské extraligy Sebastiána Kadlece. 
Forma z  předchozího dne však vydržela a  tak 
poměrně hladká výhra 21:7 a  21:15 potěšila. 
Vstup do semifinále zajistila výhra nad kamará-
dem z reprezentace Dominikem Kopřivou (na-
sazen jako 4) 22:20 a 21:11.
Wow, ocitli jsme se v semifinále a bylo třeba shá-
nět ubytování, přeci jenom jsme s  tímto nepo-
čítali (i když tiše doufali). Naštěstí jsme v Pecsi 
ještě nějaký pokoj ulovili a  snažili se u  dobré 
večeře vymýšlet taktiku na  hráče z  Indie. In-
die patří bezesporu k  badmintonovým velmo-
cem. V  celé Asii je badminton stejně populární 
jako u nás fotbal či hokej. Indický reprezentant 
Lakshay Sharma - pozdější vítěz celého turnaje 
potvrdil svoje kvality a  zastavil naši cestu tur-
najem výhrou 21:13 a 21:15. Prohra zamrzí, ale 
zkušenost k nezaplacení. Z turnaje si odvážíme 
krom 3. místa i  spoustu bodů do  juniorského 
žebříčku BWF a  taky nové zkušenosti a  kon-
takty. Den po  návratu Matěj odjíždí na  několik 
tréninkových jednotek do  Benátek nad Jize-
rou a  následně se představí na  turnaji Grand 
Prix dospělých.

Matěj Rzeplinski, Foto: Viola Hoříková

koronaviru zlepší a vstup na koupa-
liště bude méně komplikovaný. 
I  přes všechna omezení, která se 
týkala vstupu do  areálu, se nám 
povedlo uspořádat dva turnaje 
v  plážovém volejbale. Amatérský 
turnaj trojic v červenci a amatérský 
turnaj smíšených párů v srpnu. Za-
vítali k nám hráči z Českého Těšína, 
Havířova, Třince a jiných přilehlých 
měst. Oba turnaje se hrály v jedné 
skupině systémem každý s každým 
a vítězný pár byl určen na základě 
výsledků všech utkání. Po oba dny 
nás doprovázelo nádherné počasí 
a skvělá atmosféra. Sportovní den 
na koupališti, který je určen hlavně 
pro děti a mládež, byl naplánován 
na  konec srpna. Bohužel z  důvo-
du deštivého a  chladného počasí, 

které nás doprovázelo celý konec 
prázdnin, se nekonal. Věříme, že 
příští rok dětem vše vynahradíme. 
Děkujeme všem návštěvníkům 
za respektování nařízení vlády pro 

vstup na  koupaliště i  našemu per-
sonálu u pokladny, který s největší 
trpělivostí pomáhal tento vstup 
usnadnit. Těšíme se na příští rok.

Aneta Huczalová, SÚZ Český Těšín
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Tanečníci 
na Morávce
Ve  dnech 2. - 6. 8. 2021 se uskutečnilo pro 29 
dětí odborné soustředění zájmových útvarů 
SVČ Amos v Hotelu U přehrady na Morávce. Zú-
častnili se především členové dětského folklór-
ního souboru Slezanek společně se souborem 
Daliyah – děvčaty orientálních tanců. Cílem 
soustředění bylo zdokonalit taneční i  pohybo-
vé dovednosti dětí včetně nácviku nových cho-
reografií souborů. Roční výluka z  pravidelné 
činnosti však po  krátké době byla nahrazena 
spontánní akcí, která se osvědčila i u vedoucích 
souborů jako dobrá volba. Propojením různých 
žánrů přispěl pobyt členům souborů k zvládnu-

tí činnosti v  kolektivu včetně prohloubení vzá-
jemných kamarádských vztahů. Nejen tanec, 
ale i  společné aktivity – rukodělné a  výtvarné 
workshopy, sportovní hry a  soutěže přispěly 
k  výborné atmosféře všech zúčastněných. Sle-
zanek si připravil nové pásmo „Placki“, se kte-
rým nás seznámili na  vystoupení v  rámci akce 
„Poklady z  těšínské truhly“, děvčata orientál-
ních tanců nacvičila vystoupení pod názvem 
„Piráti z Karibiku“. Vedoucí souborů Janka Paw-
liková a Dominika Němečková byly právem hrdé 
na své svěřence, kteří se za krátkou dobu opět 
našli. Souborům přejeme úspěšný nový školní 
rok a radost na vystoupeních!

Šárka Klimoszová, SVČ Amos
Foto: Archiv SVČ Amos

Během prázdninových týdnů proběhlo 15 pří-
městských táborů, týdenní soustředění ta
nečních zájmových útvarů na  Morávce, 2 tur-
nusy pobytových táborů v Horní Bečvě a jeden 
turnus prázdninového pobytu ve  Frýdlantě 
nad Ostravicí, jež se konal s finanční podporou 
města Český Těšín (o něm jsme psali v minulém 
vydání TL). Zastřešili jsme celoměstskou akci 
Prázdniny 2021.
Nabídka příměstských táborů byla velmi pestrá 
a využilo ji 400 dětí z Českého Těšína, Chotěbuze 
a okolních i vzdálenějších měst. Jak to na tako-
vém táboře vypadá a probíhá, co se v něm děje 
a dělá? To vše zjistili a odzkoušeli si předškoláci, 
mladí fotbalisté na stadionu trénovali sportovní 
a fotbalové dovednosti, ve stájích děti pečova-
ly o koně a vyjížděly na nich do blízkého okolí. 
Toulavé boty měly děti na  turistickém táboře 
při zdolávání vrcholků Beskyd, zvídavé mozky 
hravě nakoukly do tajů vědy i techniky a pozná-
valy tajemství přírody. Pomyslné střevíce děti 
prošoupaly při nácviku tanečních choreogra-
fií, věnovaly se novým cirkusovým disciplínám 
jako je např. akrobacie na  šálách, pantomima, 
žonglování. Nechyběl ani tradiční táborový mix, 
od všeho trochu. Táborové programy doplňova-
ly výlety do  okolí i  sousedních měst, zajímavé 
exkurze a  prohlídky. V  rámci projektu Od  ře
mesla k  technice děti rovněž absolvovaly po-
znávací aktivity zaměřené na  IT, techniku, mo-
delářskou a rukodělnou činnost, které proběhly 
v nově vybavených projektových učebnách SVČ 

Pobyty v  Horní Bečvě proběhly v  chatě Mečová 
v  termínu 14. – 29. srpna a  tábor si užilo celkem 
93 dětí. Oba turnusy se přenesly do prostředí Pev
nosti Boyard, kde sbíraly klíče a  indicie k  získání 
pokladu Pána pevnosti. Velkou část programu tvo-
řily týmové a  individuální soutěže. Děti poměřily 
své síly v přetahování lanem proti vedoucím, pro-
lézaly lanovou past, běžely orientační závod míst-
ním lesem, hrály kubánské tóčo, naučily se Lormo-
vu a Morseovu abecedu a další spoustu zajímavých 
her v okolí chaty. Také byl čas na koupání v tamější 
přehradě, k návštěvě obce Horní Bečva, účastníci 
zvládli výšlap na chatu Martiňák nebo si užili disko-
téku a opékání párků. Ubytování a strava v chatě 
Mečová byla perfektní, v krásné a zrekonstruované 
roubence jsme se cítili jako doma. Už nyní se těší-
me na další rok, kdy opět budeme moci připravit 
skvělý program a úžasnou zábavu pro děti.

Adam Chalupa SVČ Amos

Letní činnost v SVČ AMOS

Amos. Tuto zaměřenou činnost propojovaly růz-
né hry, soutěže, kreativní tvorba, smích, veselí 
a dobrá nálada. 
Na přípravě a průběhu přes 60 aktivit „Prázdni
ny 2021“ se podílelo 13 městských organizací 
včetně SVČ Amos. V  rámci toho probíhala sou-
těž o nejlepší účastníky, do které se registrovalo 
82 dětí. Děti se zapojily do sportovních, kreativ-
ních, uměleckých, vzdělávacích i  poznávacích 
akcí, které jim přinesly nové zážitky, rozšířily 
vědomosti, zlepšily zručnost a za splnění dané 
aktivity obdržely do soutěžní brožurky razítko, 
čili 1 bod. Po  nasbírání minimálně 10 razítek 
si vyzvedly odměnu – triko s  logem Prázdniny 
a  s  rodiči si zajely na  rodinný výlet, navštívily 
hrad Hukvaldy u Lipníka nad Bečvou a ZOO Os-
trava. Aktivit se rovněž zúčastnilo víc jak 400 
neregistrovaných dětí ať už sami, s rodiči nebo 
v  rámci příměstských táborů organizovaných 
jinými organizacemi, např. Centrum Kristýnka. 
Nejlepších 30 účastníků bylo odměněno věc-
nou cenou na  slavnostním ukončení v  sobotu 
4. září, které proběhlo v  Pink aréně SVČ Amos. 
Ceny předali ředitelka SVČ Amos Mgr. Eva Juri-
cová a  místostarosta Ing.  Vít Slováček. Nejlep-
ší soutěžící: Vojtěch Labudek (57 b.), Vojtěch 
Svobodník (49 b.) a  Justýna Morysová (47 b.).  
Gratulujeme vítězům, děkujeme organizátorům 
i všem zúčastněným dětem a věříme, že se se-
tkáme i  v  příštím roce v  jubilejním 20. ročníku 
„Prázdniny 2022“.

Kolektiv SVČ Amos

Mečová v obležení pevnosti Boyard
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